
                       

 

 

 

       

 

       

    BPM 620 

 

 
AUTOMATISCHE ARM BLOEDDRUKMETER   GEBRUIKSAANWIJZING 

TENSIOMÈTRE AU BRAS AUTOMATIQUE   MODE D’EMPLOI 

AUTOMATIC ARM BLOODPRESSURE MONITOR INSTRUCTION MANUAL 

AUTOMATISCHE ARM BLUTDRUCKMESSER  BEDIENUNGSANLEITUNG 



Wij fe lic ite re n u me t d e  a a nko o p  va n o nze  C RESTA b o ve na rm b lo e d d rukme te r  

BPM 620 e n b e d a nke n u vo o r he t in o ns me rk e n o nze  p ro d uc te n g e ste ld e  ve rtro uwe n. 

Wij zijn e rva n o ve rtuig d  d a t u me t d e ze  a a nko o p  e e n ho o g wa a rd ig  kwa lite itsp ro d uc t 

he e ft a a ng e sc ha ft wa a rva n u va n he t g e b ruik ve le  ja re n p le zie r zult he b b e n.  

 

Ind ie n u na  he t le ze n va n d e ze  g e b ruiksa a nwijzing  to c h no g  vra g e n he e ft o ve r d it 

p ro d uc t o f he t g e b ruik e rva n ne e mt u d a n me t o nze  se rvic e  a fd e ling  c o nta c t o p  

o nd e r numme r: 

 

0900- 4000030 

 

Le e st u d e ze  instruc tie s a a nd a c htig  vo o r he t e e rste  g e b ruik d o o r, o o k wa nne e r u 

re e d s me t d it typ e  p ro d uc t b e ke nd  b e nt. De ze  instruc tie s g e ve n u a a nwijzing e n o m 

o p tima a l va n d it p ro d uc t g e b ruik te  ma ke n. Be wa a r d e ze  instruc tie s sa me n me t d e  

g a ra ntie ka a rt, uw a a nko o p b o n e n ve rp a kking  zo d a nig  d a t u d e ze  in d e  to e ko mst 

ma kke lijk kunt ra a d p le g e n. 
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INTRODUCTIE 

 
De ze  b lo e d d rukme te r ma a kt g e b ruik va n d e  Osc illo me trisc he  me e tme tho d e  o m uw 

b lo e d d ruk te  me te n. De ze  vo la uto ma tisc he  b lo e d d rukme te r is b e ste md  vo o r zo we l 

me d isc h p ro fe ssio ne e l – a ls thuisg e b ruik o m d e  o nd e rd ruk, b o ve nd ruk e n d e  ha rtsla g  

b ij vo lwa sse ne n a a n d e  linke rb o ve na rm, g e b ruikma ke nd  va n e e n b o ve na rm 

ma nc he t vo lg e ns d e  instruc tie s “ De  ma nc he t b e ve stig e n”  te  me te n. De  ve rwa c hte  

le ve nsd uur va n d it p ro d uc t is minste ns 5 ja a r. 

Dit p ro d uc t is in o ve re e nste mming  me t d e  e le ktro ma g ne tisc he  c o mp ta b ilite itse ise n 

vo lg e ns EN60601-1-2 e n d e  ve ilig he id ssta nd a a rd  EN60601-1 e n p re sta tie  va n IEC 

80601-2-30 zo a ls g e sp e c ific e e rd  in EEC d ire c tive  93/ 42/ EEC . 

 

VEILIGHEIDSVOORSCHRIFTEN 

 
De  wa a rsc huwing ste ke ns e n ic o ne n wo rd e n hie r g e to o nd  vo o r he t ve ilig e  - e n juiste  

g e b ruik zo d a t le tse l e n o f b e sc ha d ig ing  va n he t a p p a ra a t wo rd e n vo o rko me n. 

 

Ve rkla ring  va n d e  ic o ne n: 

 

VOORBEELDEN VAN DE TEKENS 

He t ic o o n   g e e ft e e n ve rb o d  a a n (wa t u nie t zo u mo e te n d o e n). 

Za ke n me t b e tre kking  to t a c tue le  ve rb o d e n wo rd e n in d e  te kst o f me t e e n  

a fb e e ld ing  b ij   a a ng e g e ve n. He t linke r ic o o n re fe re e rt a a n e e n “ Alg e me e n 

ve rb o d ” . 

 

He t ic o o n   g e e ft ie ts a a n d a t a ltijd  – ve rp lic ht - in a c ht d ie nt te  wo rd e n g e no me n. 

Za ke n me t b e tre kking  to t a c tue le  ve rp lic hte  ha nde ling e n wo rd e n in d e  te kst o f me t 

e e n a fb e e ld ing  b ij   a a ng e g e ve n. He t linke r ic o o n re fe re e rt a a n e e n “ Alg e me ne  

ve rp lic hting ” .  

 

He t ic o o n   g e e ft a a n d a t ie ts nie t uit e lka a r g e no me n ka n wo rd e n o f nie t uit 

e lka a r g e no me n ma g  wo rd e n. Za ke n me t b e tre kking  to t a c tue le  ve rp lic hte  

ha nd e ling e n wo rd e n in d e  te kst o f me t e e n a fb e e ld ing  b ij    a a ng e g e ve n. 

He t linke r ic o o n re fe re e rt a a n “ Alg e me ne  ve rb o d e n” . 

 

 

 



 Type  BF Applie d onde rde e l 

 

  Le t op e n le e s voor u he t produc t in g e bruik ne e mt 

Ma rke ring  va n e le ktrisc he  -  e n e le ktronisc he   

 a ppa ra tuur in ove re e nste mming  me t Artike l 

 11(2) va n Dire c tive  2002/ 96/ EC (WEEE) 

 Waarschuwing 

 

De  p a tie nt d ie nt a ltijd  d e  instruc tie s va n e e n a rts o p  te  vo lg e n e n d ie nt g e e n e ig e n 

inte rp re ta tie  e n b e ha nde ling  te  ko p p e le n a a n he t g e me te n re sulta a t. Ze lf 

d ia g no stise re n va n d e  g e me te n re sulta te n e n b e ha nd e ling  zijn g e va a rlijk.  

He t a p p a ra a t d ie nt nie t g e b ruikt te  wo rd e n o m e e n zie kte  te  b e o o rd e le n, vo o r e e rste  

hulp  o f o m vo o rtd ure nd  d e  me ting  te  c o ntro le re n. 

Dit a p p a ra a t ka n nie t wo rd e n g e b ruikt tijd e ns he t tra nsp o rt va n e e n p a tie nt o f tijd e ns 

c hirurg isc he  zo rg . He t is a lle e n g e sc hikt vo o r huisho ud e lijk g e b ruik o f vo o r g e b ruik o p  

va ste  p la a tse n. 

Druk d e  O N/ OFF kno p  in o m d e  we rking  va n he t pro d uc t te  sto p p e n wa nne e r he t b ij 

d e  a rm o np re ttig  a a nvo e lt, o f wa nne e r e r e e n a b no rma le  ho e ve e lhe id  luc ht in d e  

ma nc he t wo rd t g e b la ze n zo nd e r d a t d it sto p t. 

 
La a t d it a pp a ra a t nie t g e b ruike n d o o r kind e re n o nd e r d e  le e ftijd  va n 12 ja a r o f d o o r 

p e rso ne n d ie  g e e n uitd rukking  a a n hun wil kunne n g e ve n. Bij g e b ruik d o o r kind e re n 

tusse n 12 – 18 ja a r o ud  d ie ne n d e ze  he t p ro d uc t uitsluite nd  o nd e r sup e rvisie  va n e e n 

vo lwa sse ne  te  g e b ruike n. He t ze lfsta nd ig  g e b ruike n ka n to t e e n p ro b le e m o f e e n 

o ng e luk le id e n. 

Ge b ruik d it p ro d uc t nie t vo o r a nd e re  d o e le ind e n d a n he t me te n va n d e  b lo e d d ruk. 

Dit ka n to t e e n p ro b le e m o f o ng e luk le id e n. 

Ge b ruik g e e n mo b ie le  te le fo o n in d e  o mg e ving  va n d it a p pa ra a t. Ho ud  d it p ro d uc t 

ve rwijd e rd  va n ma g ne tisc he  ve ld e n – zo a ls ro nd  e e n c o mp ute r, ma g ne tro n e n 

d e rg e lijke . 

 



 
 

Ha a l d it p ro d uc t nie t uit e lka a r, re p a re e r d it p ro d uc t nie t ze lf e n b re ng  a a n d it p ro d uc t 

o f d e  ma nc he t va n d e  b lo e d d rukme te r g e e n wijzig ing e n a a n. Dit ve ro o rza a kt g e e n – 

o f e e n g e b re kkig e  we rking  va n he t p ro d uc t. 

 

ADVIEZEN VOOR HET JUISTE GEBRUIK 

 

• Om le tse l a a n d e  p a tie nt te  vo o rko me n c o ntro le e r vo o r uw me ting  e e rst o f e r 

g e e n knik zit in d e  ve rb ind ing ssla ng . 

• Me e t no o it me e r d a n 3 ke e r a c hte r e lka a r. Ne e m tusse n 2 me ting e n minima a l 

e e n p a uze  va n 5 minute n in a c ht, a nd e rs ve ro o rza a kt d it mo g e lijk e e n 

b lo e d uitsto rting . 

• Me e t nie t me e r d a n 6 ke e r p e r d a g . 

• Bre ng  d e  ma nc he t nie t a a n b ij e e n wo nd , d it ka n e xtra  le tse l ve ro o rza ke n. 

• Me e t a a n d e  a rm a a n de  ka nt wa a r e r e ve ntue e l e e n b o rsta mp uta tie  he e ft 

p la a tsg e vo nd e n. 

• Be wa a k d e  wa a rd e  va n d e  luc htd ruk o p  he t LCD d isp la y. 

Tijd e ns he t me te n ma g  d e ze  wa a rd e  d e  299 mmHg  nie t o ve rsc hrijd e n, d ruk 

zo no d ig  d e  O N/ OFF kno p  in o m d e  me ting  te  sto p p e n. 

• Ge b ruik g e e n kra c ht o m d e  ma nc he t o f d e  sla ng  te  b uig e n. 

• Vo o rko m sc ho kke n e n sto te n va n he t a p p a ra a t. 

• Ge b ruik uitsluite nd  d e  me t he t a pp a ra a t me e g e le ve rd e  to e b e ho re n. Ge b ruik 

va n nie t d o o r d e  fa b rika nt g o e d g e ke urd e  o nd e rd e le n kunne n to t fo utie ve  

me ting e n e n le tse l le id e n. 

• Vo o r se rvic e  info rma tie  o f o nd e rd e le n ne e m c o nta c t o p  me t o nze  se rvic e  

a fd e ling  o nd e r numme r 0900 – 4000030. 

 

OVER BLOEDDRUK 

 
Wa t is bloe ddruk? 

 

Blo e d d ruk is d e  kra c ht d ie  o p  d e  wa nd e n va n d e  a d e re n d o o r he t b lo e d  wo rd t 

uitg e o e fe nd . De  systo lisc he  d ruk – b o ve nd ruk – is d e  d ruk d ie  uitg e o e fe nd  wo rd t 

wa nne e r he t ha rt b lo e d  in d e  a d e re n p o mp t. De  d ia sto lisc he  d ruk – o nd e rd ruk – is d e  

d ruk d ie  wo rd t uitg e o e fe nd  wa nne e r he t ha rt o ntsp a nt e n b lo e d  inne e mt. 

De  b lo e d d ruk wo rd t g e me te n in millime te rs kwik (mmHg ). Ie ma nd ’ s na tuurlijke  

b lo e d d ruk wo rd t a a ng e g e ve n d o o r d e  d ruk d ie  ‘ s mo rg e ns vro e g  g e me te n wo rd t 

wa nne e r me n no g  o ntsp a nne n is e n vó ó r he t o ntb ijt. 

 

 

 



Wat is hoge bloeddruk en hoe wordt dit gecontroleerd?

Hypertensie ofwel hoge bloeddruk, is een abnormale hoge aderlijke bloeddruk, die 

veel gezondheidsproblemen zoals een hersenbloeding of hartaanval kan 

veroorzaken indien dit wordt verwaarloosd. Hoge bloeddruk kan beïnvloed worden 

door de leefstijl aan te passen, stress te voorkomen of met medicatie onder toezicht 

van uw arts. Om hoge bloeddruk te voorkomen of onder controle te houden: Rook 

niet, beweeg regelmatig, reduceer het gebruik van zout en vet en laat u regelmatig 

medisch controleren. Zorg voor een gezond gewicht en houd dit onder controle

Waarom uw bloeddruk thuis meten?

Het meten van de bloeddruk in een ziekenhuis of bij de huisarts kan tot extra spanning 

leiden en daarmee in een verhoogde bloeddruk resulteren. Men noemt dit ook wel 

het “witte jassen” effect. De verhoging is veelal 25 tot 30 mmHg hoger dan de 

metingen die thuis worden gedaan. De thuismetingen verminderen de invloeden van 

buitenaf en vullen de metingen van uw huisarts aan, zodat er een nauwkeurig verloop 

van uw bloeddruk inzichtelijk wordt gemaakt.

WHO bloeddruk classificatie

Normen voor de beoordeling van hoge bloeddruk, ongeacht leeftijd, zijn vastgesteld 

door de World Health Organization (WHO) en weergegeven in de grafiek hieronder.

Veranderingen in de bloeddruk

De individuele bloeddruk verandert tijdens de dag en het seizoen. De bloeddruk kan 

30 tot 50 mmHg per dag verschillen, veelal veroorzaakt door verschillende 

inspanningen. Bij personen met hoge bloeddruk kunnen deze verschillen zelfs groter 

zijn. Normaliter stijgt de bloeddruk tijdens het werk of sportieve inspanning en daalt 

naar het laagste punt tijdens de slaap. Maak u dus nog niet direct zorgen op basis van 
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he t re sulta a t va n é é n me ting . 

 

 

Bij vo o rke ur me e t u o p  he tze lfd e  mo me nt va n d e  d a g  e n za l e e n re e ks me ting e n zo a ls 

in d e ze  g e b ruiksa a nwijzing  b e sc hre ve n u inzic ht g e ve n in uw no rma le  b lo e d d ruk. 

Me e r me ting e n g e ve n u e e n uitg e b re id  b e e ld  va n uw b lo e d d rukve rlo o p . No te e r d e  

d a tum e n d e  tijd  va n d e  me ting e n wa nne e r u d e  g e g e ve ns wilt b e wa re n. Ove rle g  

me t uw a rts o m d e  g e g e ve ns na d e r te  b e kijke n. 

 

VOORZORGSMAATREGELEN VOOR GEBRUIK 

 

1. Wa nne e r u me d ic ijne n g e b ruikt o ve rle g  d a n e e rst me t uw a rts wa t he t juiste  

mo me nt is o m uw b lo e d d ruk te  me te n. Ve ra nd e r vo o rg e sc hre ve n me d ic ijne n nie t 

zo nd e r e e rst uw a rts hie ro ve r te  ra a d p le g e n. 

 

2. Bij p e rso ne n me t e e n o nre g e lma tig e  - o f o nsta b ie le  b lo e d so mlo o p  a ls g e vo lg  va n 

d ia b e te s, e e n le ve r a a nd o e ning , a d e rve rka lking  e tc . kunne n e r ve rsc hille n o p tre d e n 

b ij me ting e n g e d a a n a a n d e  b o ve na rm o f a a n d e  p o ls. 

 

3. Me ting e n kunne n wo rd e n b e ïnvlo e d  wa nne e r d it a p p a ra a t in d e  d ire c te  o mg e ving  

wo rd t g e b ruikt va n te le visie s, ma g ne tro n o ve ns, rö ntg e n a p p a ra tuur, e e n mo b ie le  

te le fo o n o f a nd e re  a p p a ra tuur me t e e n ste rk ma g ne tisc h ve ld . Om ve rsto ring  te  

vo o rko me n a d vise re n wij vo ld o e nd e  a fsta nd  to t d it so o rt a p p a ra tuur in a c ht te  ne me n 

o f d e ze  uit te  sc ha ke le n. 

 

4. Wa s vo o r g e b ruik uw ha nd e n. 

 

5. Vo e r g e e n me ting e n uit wa nne e r u a a n a nd e re  e le ktro nisc he  - me d isc he  

a p p a ra tuur b e nt a a ng e slo te n. 

 

6. Ra a d p le e g  uw a rts wa nne e r u o nve rwa c hte  re sulta te n ve rkrijg t. U kunt o o k e e rst he t 

ho o fd stuk “ Pro b le me n o p lo sse n”  in d e ze  g e b ruiksa a nwijzing  ra a d p le g e n.   

 

7. He t re sulta a t va n uw me ting  za l wa a rsc hijnlijk thuis la g e r zijn d a n d e  me ting e n in he t 

zie ke nhuis o f b ij uw a rts. Dit wo rd t ve ro o rza a kt d o o r d e  rustig e re  sfe e r thuis. 

 

8. De  d ruk in d e  ma nc he t he e ft e e n b e re ik va n 0 - 299mmHg  

 

FUNCTIES VAN HET APPARAAT 

 

1. He t g e he ug e n he e ft e e n c a p a c ite it vo o r d e  o p sla g  va n 90 me ting e n. 

2. Gro o t e n he ld e r LCD d isp la y. 

3. WHO b lo e d d ruk c la ssific a tie  d isp la y. 

4. Ee nvo ud ig  in g e b ruik. Druk o p  d e  ON/ O FF kno p  o m d e  a uto ma tisc he  me ting  te  



starten, sla de gemeten gegevens en meettijden op.

5. Energiezuinig. Automatische uitschakeling na 1 minuut.

ONDERDELEN BESCHRIJVING

Symbolen in het display

HET PLAATSEN OF VERVANGEN VAN DE BATTERIJEN

1. Verwijder het batterijdeksel.

2. Plaats nieuwe batterijen in het batterijvak in de juiste poolrichting + en – zoals 

aangegeven.

3. Plaats het batterijdeksel terug en sluit daarmee het batterijvak. Gebruik uitsluitend 

batterijen van het type LR6, AA 

Let op: gooi gebruikte batterijen niet in het gewone huisvuil maar lever deze in bij uw 

plaatstelijke recycle station. Voor de regelgeving in uw woonplaats adviseren wij met 

uw gemeente contact op te nemen. Dit geldt tevens wanneer u de bloeddrukmeter 

wilt verwijderen.

WAARSCHUWING

Plaats de batterijen zoals in het batterijvak aangegeven, anders werkt het apparaat 

niet. 

Vervang de batterijen wanneer het teken voor lage batterij spanning in het 

ON/OFF knop
SET knopMEM knop

WHO Bloeddruk 
classificatie

Lage batterijspanning

Maand / Datum Uren / Minuten

Oppompen/aflaten

Geheugen  Hartslag
 Onregelmatige hartslag melding

 Waarde van de bovendruk

 Waarde van de onderdruk

 Meeteenheid
 MUTE symbool

 Aantal hartslagen per minuut 

Componenten: Accessoires:

M/D

MEM
SET

ON /OFF

MEM.

H/D

DIA

PUL/min

SYS
kPa

kPa

LCD Display:
Datum en Tijd
Systolische bloeddruk
Diastolische bloeddruk
Hartslag/minuut

Luchtslang aansluiting

Manchet
 Luchtslang

Manchet Gebruiksaanwijzing

 Batterijdeksel

Opbergdoos



display knippert. Vervang alle batterijen tegelijk voor een set nieuwe batterijen. Mix 

geen oude - en nieuwe batterijen, hierdoor kan de levensduur van uw batterijen 

verkort worden of kan het apparaat niet goed werken.

Het lage batterijspanning teken wordt niet getoond wanneer de batterijen 

helemaal leeg zijn. Wanneer u nieuwe batterijen plaatst zorg er dan voor dat deze in 

de juiste poolrichting + en – geplaatst zijn.

Batterijen met een vochtig oppervlak of waaraan veranderingen zijn aangebracht 

kunnen niet gebruikt worden. Voorkom dat de batterijen sluiting maken.

De levensduur van batterijen wordt beïnvoed door de omgevingstemperatuur en 

wordt met name door lage temperaturen verkort. Let erop dat batterijen kunnen 

lekken en het apparaat daardoor niet goed meer werkt.

Gebruik uitsluitend de gespecificeerde batterijen. De meegeleverde batterijen zijn 

geschikt voor het testen van de bloeddrukmeter en hebben mogelijk een kortere 

levensduur.

Gebruikte batterijen kunnen mogelijk lekken en daarmee het apparaat beschadigen.

Wanneer u het apparaat gedurende langere tijd niet gaat gebruiken – langer dan 3 

maanden – verwijdert u dan de batterijen uit het apparaat. Plaats deze later weer in 

de juiste poolrichting + en – terug.

TIJD EN SYSTEEM INSCHAKELEN

1. Druk de “SET” toets in om het apparaat in te schakelen.

2. Druk de “SET” toets in en houd deze ingedrukt totdat het jaartal in het display 

verschijnt en knippert om de instellingsmodus te activeren.

3. Druk de “MEM” toets in om het jaartal aan te passen en druk vervolgens de “SET” 

toets in om het aangepaste jaartal op te slaan en de instelling van de maand te 

activeren.

4. Druk de “MEM” toets in om de maand aan te passen. Vervolg deze stappen en 

pas vervolgens de datum, de uren en de minuten aan.

WISSEL MEETEENHEID mmHg/kPa DISPLAY

JAAR           MAAND          DATUM          UREN          MINUTEN      



De bloeddruk kan op 2 manieren worden weergegeven. In mm Hg(mmHg) of in kPa 

(kPa).

Standaard is het apparaat ingesteld op mmHg. Wijzig door de ON/OFF knop langer 

dan 5 seconden ingedrukt te houden.

De gekozen eenheid zal na wijziging worden getoond. Na de wijziging zullen ook de 

waarden in het geheugen in de gewijzigde eenheid worden weergegeven.

WHO BLOEDDRUK CLASSIFICATIE DISPLAY

Diastolische bloeddruk referentie materiaal: Tijdschrift voor hypertensie 1999. vol 17 

No.2

Niveau 3 hypertensie - ernstig

Niveau 2 hypertensie - matig

Niveau 1 hypertensie- mild

Hoog-normaal 

Normaal

Optimaal

DE MANCHET AANBRENGEN

1.Wikkel de manchet rond de bovenarm, ongeveer 2 – 3 cm boven de elleboog.

Plaats de manchet direct op de huid aangezien kleding een zwakke pols meting tot 

gevolg kan hebben en kan leiden tot een foutief meetresultaat.

2.Afknellen van de bovenarm veroorzaakt door opgerolde hemdsmouwen kan een 

onnauwkeurig meetresultaat opleveren.

Referentie materiaal: Tijdschrift voor de hypertensie
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       80
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       Systolische bloeddruk         mmHg



3.Ze t d e  ma nc he t me t he t klitte nb a nd  zo d a nig  va st d a t d e ze  nie t te  stra k, ma a r 

c o mfo rta b e l zit. Pla a ts uw a rm o p  d e  ta fe l me t de  ha nd p a lm na a r b o ve n g e ric ht e n 

zo d a nig  d a t d e  ma nc he t zic h te r ho o g te  va n uw ha rt b e vindt. C o ntro le e r o f e r g e e n 

knik in d e  sla ng  zit 

4.Me e t d e  o mtre k va n uw b o ve na rm vo o r d e  juiste  ma a t ma nc he t, zie  “ Sp e c ific a tie s”  

 

EEN JUISTE METING UITVOEREN 

 

Vo o r he t b e ste  me e tre sulta a t: 

Po sitie  va n d e  p a tie nt b ij no rma a l g e b ruik: 

1) g e b ruik e e n c o mfo rta b e le  sto e l. 

2) p la a ts uw b e ne n na a st e lka a r, nie t o ve r e lka a r 

3) ze t uw vo e te n p la t o p  d e  g ro nd . 

4) o nd e rste un d e  a rm e n d e  rug  

5) p la a ts he t mid d e n va n d e  ma nc he t te r ho o g te  va n he t ha rt. 

 

Blijf stil zitte n e n sp re e k nie t tijd e ns d e  me ting . 

Ontsp a n zo  ve e l mo g e lijk tijd e ns d e  me ting . 

Me e t uw b lo e d d ruk zo  ve e l mo g e lijk o p  he tze lfd e  tijd stip  va n d e  d a g . 

Me e t uw b lo e d d ruk nie t d ire c t na  e e n sp o rtie ve  insp a nning  o f na d a t u e e n b a d  

g e no me n he e ft. Ne e m in zulke  g e va lle n minste ns 30 minute n rust. 

 

De  vo lg e nd e  o msta nd ig he d e n kunne n d e  me e tre sulta te n b e ïnvlo e d e n: 

 

Wa nne e r u me e t b inne n e e n uur na  uw ma a ltijd , na  he t d rinke n va n wijn, ko ffie , the e , 

sp o rte n o f b a d e n, wa nne e r u tijd e ns he t me te n sp re e kt, wa nne e r u g e sp a nne n b e nt, 

wa nne e r u e e n sle c ht hume ur he e ft, wa nne e r u vo o ro ve r b uig t, wa nne e r u b e we e g t, 

wa nne e r d e  o mg e ving ste mp e ra tuur d ra stisc h ve ra nd e rt tijd e ns he t me te n, wa nne e r u 

me e t in b e we g e nd e  vo e rtuig e n o f wa nne e r u g e d ure nd e  e e n la ng e re  tijd  c o ntinue  

me e t. 

 

HOE MEET U UW BLOEDDRUK 

 

1. Pla a ts d e  ma nc he t a ls b o ve nsta a nd  in “ De  ma nc he t a a nb re ng e n”  a a ng e g e ve n. 

2. Druk d e  “ ON/ OFF” to e ts in, g e d ure nd e  2 se c o nd e n wo rd e n a lle  ic o ne n in he t 

d isp la y we e rg e g e ve n, wa a rna  he t d isp la y ve ra nd e rt e n “0”  o f he t la a tste  

me e tre sulta a t in he t d isp la y ve rsc hijnt.  

3. De  me ting  sta rt e n d e  ma nc he t wo rd t a uto ma tisc h o p g e b la ze n. He t te ke n ( ) 

knip p e rt in he t d isp la y. Na d a t d e  me ting  vo lto o id  is wo rd e n d e  me e tre sulta te n in he t 

d isp la y we e rg e g e ve n. 

 

GEHEUGEN UITLEZEN 

 

Druk d e  “ MEM” to e ts in, g e g e ve ns va n d e  la a tste  me ting  zijn zic htb a a r. Druk o p  d e  



“ MEM” to e ts vo o r d e  a c tue e lste  me ting e n (OMHOO G) e n o p  d e  “ SET” to e ts vo o r d e  

o ud e re  me e tre sulta te n (OMLAAG ). Sc ha ke l d e  b lo e d d rukme te r uit o f d ruk o p  d e  

“ MEM” to e ts o m d e  la a tste  me e ting  in te  zie n. 

 

HET GEHEUGEN WISSEN 

 

Druk d e  “ MEM” to e ts g e d ure nd e  5 se c o nd e n in, in he t LCD d isp la y ve rsc hijnt “ No ”  e n 

uw g e he ug e n is le e g g e ma a kt. 

 

ONDERHOUD EN REINIGING 

  

Te ne ind e  uw b lo e d d rukme te r in g o e d e  c o nd itie  te  ho ud e n e n o m d e ze  te g e n 

b e sc ha d ig ing  te  b e sc he rme n g e ve n wij u o nd e rsta a nd e  tip s: 

 

Be wa a r d e  b lo e d d rukme te r in d e  b e wa a rd o o s wa nne e r u he t a p p a ra a t nie t g e b ruikt. 

Vo uw d e  ma nc he t nie t te  stra k o p . De  Ve lc ro  strip  ka n d e  b inne nzijd e  va n d e  

ma nc he t b e sc ha d ig e n. 

Ma a k d e  b lo e d d rukme te r e n d e  ma nc he t me t e e n d ro g e  sc ho ne  d o e k sc ho o n. 

Ge b ruik g e e n sc huurmid d e le n o f re inig ing smid d e le n uit e e n sp uitb us. 

 

WAARSCHUWING 

 

* Do mp e l he t a p p a ra a t o f e e n va n d e  c o mp o ne nte n nie t o nd e r in wa te r. 

* Ste l d e  b lo e d d rukme te r nie t b lo o t a a n e xtre e m ho g e  - o f la g e  te mp e ra ture n o f   

 luc htvo c htig he d e n. Ve rmijd  d ire c t zo nlic ht. 

* Be rg  he t a p p a ra a t e n d e  to e b e ho re n o p  e e n sc ho ne  -, ve ilig e  p la a ts o p . 

* Ve rmijd  zo  ve e l mo g e lijk sc ho kke n o f sto te n. 

* Ve rwijd e r d e  b a tte rije n uit he t a p p a ra a t wa nne e r u d it 3 ma a nd e n o f la ng e r nie t  

 g e b ruikt. Ve rva ng  a ltijd  a lle  b a tte rije n te g e lijk. Dit p ro d uc t is o ntwo rp e n vo o r e e n  

 la ng e  le ve nsd uur. 

 

 

SPECIFICATIES 

Me e t me tho d e  Osc illo me trisc he  me ting  

We e rg a ve  Dig ita a l LCD d isp la y 

Me e tb e re ik Blo e d d ruk:(30~280)mmHg  

Ha rtsla g :(40~199)Sla g e n/ min 

Na uwke urig he id  Sta tisc he  d ruk: ±3mmHg   - Ha rtsla g : ±5% 

G e he ug e nc a p a c ite it 90 Ge he ug e npla a tse n 

Stro o mvo o rzie ning  4x 1.5V Ba tte rije n (LR6 o r AA) 

Ge b ruik a lka line  b a tte rije n, d e ze  me te n me e r d a n 

200 ke e r 

We rking sc o nd itie s: +5℃ ~+40℃. 15%RH~93%RH 

Atmo sfe risc he  d ruk: 70kPa ~106kPa  



Op b e rg c o nditie s: -20℃ ~+55℃. 0%RH~93%RH 

Atmo sfe risc he  d ruk:50kPa ~106kPa  

Afme ting e n Circ a : 96(L)X130(B)X60(H)mm  

G e wic ht: Circ a : 380g , e xc lusie f b a tte rije n 

Cla ssific a tie  Typ e  BF 

Bo ve na rm o mtre k (22 ~32) c m  

Ad a p te r INPUT: 100-240V~ 50/ 60Hz, 0.2A 

OUTPUT: 6V 500mA 

 

1. So o rt b e ve ilig ing  te g e n e le ktrisc he  sc ho k: inte rn a a ng e d re ve n a p p a ra tuur 

2. Gra a d  va n b e ve ilig ing  te g e n e le ktrisc he  sc ho k: TYPE BF to e g e p a st d e e l. 

3. We rking sme tho d e : C O NTINUE WERKING . 

4. Nie t g e sc hikt vo o r c a te g o rie  AP & APG a p p a ra tuur. Ap p a ra tuur g e b ruike n in 

a a nwe zig he id .  

 
VERKLARING 

 

He t syste e m vo ld o e t mo g e lijk nie t a a n d e  o p g e g e ve n vo o rwa a rd e n ind ie n he t b uite n 

d e  we rking sg re nze n wo rd t g e b ruikt o f o p g e b o rg e n, zie  sp e c ific itie s hie ro nd e r: 

We rking sc o nd itie s: +5℃~+40℃. 15%RH~93%RH 70kPa ~106kPa  

Op b e rg c o nd itie s: -20℃~+55℃. 0%RH~93%RH 

 

PROBLEEMOPLOSSING 

 

Mo c ht u o nve rho o p t b ij he t g e b ruik va n d it p ro duc t e e n p ro b le e m e rva re n kijkt u d a n 

a lle re e rst na a r o nd e rsta a nd e  p unte n: 

 

 

FOUTMELDING  MOGELIJKE OORZAAK OPLOSSING  

Ge e n d isp la y wa nne e r u 

he t a p p a ra a t insc ha ke lt o f 

he t b a tte rij te ke n knip p e rt 

Ge e n b a tte rije n g e p la a tst Pla a ts b a tte rije n 

Ba tte rije n zijn le e g  Pla a ts nie uwe  b a tte rije n 

De  b a tte rije n ve rke e rd  o m 

g e p la a tst 

Dra a i d e  b a tte rije n o m 

 

E1: ka n d e  d ruk nie t 

ve rho g e n 

Co ntro le e r d e  ma nc he t 

o p  e e n le k 

Ve rva ng  d e  ma nc he t vo o r 

e e n nie uwe  

E3 o p b la a s d ruk te  ho o g   Me e t o p nie uw, o f stuur 

na a r d e  se rvic e  a fd e ling  

vo o r re p a ra tie  

E2E4: u he e ft b e wo g e n 

tijd e ns he t me te n  

Ha nd  o f lic ha a m 

b e wo g e n tijd e ns he t 

me te n 

Me e t o p nie uw e n b lijf stil 

zitte n in d e  juiste  ho ud ing  

Ba tte rij symb o o l ve rsc hijnt La g e  Ba tte rij sp a ning  Ve rva ng  d e  b a tte rije n e n 

me e t o p nie uw. 



De  a a ng e g e ve n o nd e r – 

e n b o ve nd ruk zijn te  ho o g  

De  ma nc he t te  la a g  

g e ho ud e n – o nd e r uw 

ha rt. 

Me e t o p nie uw in d e  juiste  

ho ud ing  

De  ma nc he t nie t g o e d  

a a ng e b ra c ht 

U he e ft tijd e ns he t me te n 

b e wo g e n o f g e sp ro ke n.  

De  a a ng e g e ve n o nd e r – 

e n b o ve nd ruk zijn te  la a g  

U he e ft d e  ma nc he t te  

ho o g  g e ho ud e n, b o ve n 

uw ha rt 

U he e ft tijd e ns he t me te n 

b e wo g e n o f g e sp ro ke n 

 

BETREFT EMC VERKLARING 

 

a ) e e n ve rkla ring  d a t d e ze  a p p a ra tuur d ie nt te  wo rd e n g e ïnsta lle e rd  e n in 

o ve re e nste mming  me t d e  info rma tie  in d e  b ijb e ho re nd e  d o c ume nte n d ie nt te  

wo rd e n g e b ruikt;  

b ) e e n ve rkla ring  d a t d ra a d lo ze  c o mmunic a tie  a p p a ra tuur zo a ls d ra a d lo ze  

c o mp ute rne twe rke n, mo b ie le  te le fo o ns, d ra a d lo ze  te le fo o n’ s e n hun b a sissta tio ns e n 

wa lkie  ta lkie s invlo e d  o p  d it a p p a ra a t kunne n uito e fe ne n e n d e rha lve  o p  g e ruime  

a fsta nd  g e ho ud e n d ie ne n te  wo rd e n. De  a fsta nd  is d o o r d e  fa b rika nt g e me te n. Va n 

800 MHz to t d e  2.500 GHz ko lo m va n ta b e l 5 o f ta b e l 6 va n IEC 60601-1-2:2007, a ls in 

vo o rko me nd e  g e va lle n 

 

MILIEUVRIENDELIJKE VERWIJDERING 

 

Vo lg e ns d e  Euro p e se  re g e lg e ving  2002/ 96/ EC  me t b e tre kking  to t e le ktrisc h - e n 

e le ktro nisc h a fva l mo g e n huisho ud e lijke  a p p a ra te n nie t b ij he t o ng e so rte e rd e  huisvuil 

wo rd e n we g g e g o o id , ma a r d ie ne n b ij uw p la a tse lijke  inza me lp unt te  wo rd e n 

ing e le ve rd , zo d a t d ive rse  o nd e rd e le n we e r kunne n wo rd e n he rg e b ruikt e n zo  mind e r 

          

milie ub e la ste nd  zijn. He t d o o rg e stre e p te  a fva lb a k symb o o l b ij d it p ro d uc t he rinne rt u 

a a n d e ze  ve rp lic hting . Ne e mt u vo o r info rma tie  o ve r uw p la a tse lijke  re g e lg e ving  

c o nta c t o p  me t uw g e me e nte . 

 

 

 

Drukfoute n e n wijzig inge n voorbe houde n, juli 2016 



Drukfouten en wijzigingen voorbehouden, juli 2016



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

We  tha nk yo u fo r b uying  o ur C RESTA e le c tro nic  up p e r a rm Blo o d  Pre ssure  Mo nito r 
BPM 620. It sho ws yo ur c o nfid e nc e  in o ur b ra nd  a nd  o ur p ro d uc ts. Ple a se  b e  a ssure d  
yo u ha ve  b o ug ht a  hig h q ua lity p ro d uc t whic h yo u will e njo y using  fo r ma ny ye a rs to  
c o me . 

If yo u re q uire  te c hnic a l sup p o rt a nd  o r ha ve  q ue stio ns a b o ut the  func tio ning  o f the  

p ro d uc t, p le a se  c o nta c t o ur Afte r Sa le s Se rvic e  

 

 

+ 31 900 4000030 

 

Re a d  this ma nua l tho ro ug hly b e fo re  yo ur first use , e ve n if yo u a re  fa milia r with this 
typ e  o f p ro d uc t. It p ro vid e s yo u with tip s to  ma ke  o p tima l use  o f this p ro d uc t. Ke e p  
the  ma nua l in a  sa fe  p la c e  fo r future  re fe re nc e , a lo ng  with the  wa rra nty c a rd , 
p urc ha se  re c e ip t a nd  c a rto n. 
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INTRODUCTION 

 
This Blo o d  p re ssure  mo nito r use s the  o sc illo me tric  me tho d  o f b lo o d  p re ssure  

me a sure me nt. The  b lo o d  p re ssure  mo nito r is inte nd e d  fo r use  b y me d ic a l p ro fe ssio na ls 

o r a t ho me  to  mo nito r a nd  d isp la y the  d ia sto lic , the  systo lic  b lo o d  p re ssure  a nd  the  

p ulse  ra te  o f a n a d ult, with a n a rm c uff a ro und  the  le ft up p e r a rm a c c o rd ing  to  the  

instruc tio n in “ ATTAC HING THE ARM CUFF “ . The  e xp e c te d  life time  o f the  pro d uc t is 

o ve r 5 ye a rs. The  p ro d uc t c o mp lie s with the  e le c tro ma g ne tic  c o mp a tib ility 

re q uire me nt o f EN60601-1-2, sa fe ty sta nd a rd s o f EN60601-1 a nd  p e rfo rma nc e  o f IEC 

80601-2-30 a s sp e c ifie d  in EEC d ire c tive  93/ 42/ EEC . 

 

NOTES ON SAFETY 

 
The  wa rning  sig ns a nd  sa mp le  ic o ns sho wn he re  a re  liste d  fo r yo ur sa fe  a nd  

c o rre c t use  o f the  unit, so  a s to  p re ve nt injurie s o r d a ma g e s to  the  d e vic e . 

 

The  ic o ns a nd  me a ning s a re  a s fo llo w. 

 

Examples of signs 

The  ic o n   ind ic a te s p ro hib itio ns - wha t yo u sho uld  no t d o . Ma tte rs invo lving  

a c tua l p ro hib itio ns a re  ind ic a te d  b y te xt o r p ic ture s in o r ne a r   . The  le ft ic o n 

re fe rs to  “ g e ne ra l p ro hib itio ns” . 

 

The  ic o n   ind ic a te s so me thing  tha t is c o mp ulso ry - wha t must a lwa ys b e  

o b se rve d . Ma tte rs invo lving  a c tua l c o mp ulso ry a c tio ns a re  ind ic a te d  b y te xt o r 

p ic ture s in o r ne a r   . The  le ft ic o n re fe rs to  “ g e ne ra l c o mp ulsio ns” . 

 

The  ic o n   ind ic a te s so me thing  c a n’ t b e  d isa sse mb le d  o r d o  no t d isa sse mb le  

Ma tte rs invo lving  a c tua l c o mp ulso ry a c tio ns a re  ind ic a te d  b y te xt o r p ic ture s in o r 

ne a r  .The  le ft ic o n re fe rs to  “ Ge ne ra l p ro hib itio ns” . 

 

 

 

 

 

 

 



 Type  BF Applie d pa rt 

  Atte ntion a nd re a d be fore  use  

Marking of electrical and electronic 

     equipment in accordance with Article 

 11(2) of Directive 2002/96/EC (WEEE) 

Warning 

 

The  p a tie nt sho uld  fo llo w the  d o c to r’ s instruc tio ns a nd  sho uld  no t p e rfo rm 

se lf-jud g me nt a nd  se lf-tre a tme nt b y the  me a suring  re sult. Se lf-d ia g no sis o f me a sure d  

re sults a nd  tre a tme nt a re  d a ng e ro us. The  d e vic e  sho uld  no t b e  use d  to  jud g e  illne ss, 

first a id  a nd  c o ntinuo usly mo nito r me a suring . 

This d e vic e  c a nno t b e  use d  d uring  Pa tie nt tra nsp o rt a nd  surg ic a l c a re . It c a n b e  use d  

in ho use ho ld s o r fixe d  p la c e s o nly. 

Ple a se  p re ss the  “ O N/ OFF” b utto n to  sto p  the  o p e ra tio n whe n yo u fe e l unc o mfo rta b le  

with the  a rm, o r if the  a ir is infla ting  a b no rma lly witho ut sto p . 

 

Do  no t le t a  c hild  b e lo w 12 ye a rs o ld  a nd  p e o p le  who  c a n’ t e xp re ss o ne ’ s inte ntio n 

use  this a p p lia nc e . Whe n it is use d  b y c hild re n o f 12~18 ye a rs o ld , the y sho uld  b e  

sup e rvise d  b y a n a d ult. This ma y c a use  a n a c c id e nt o r tro ub le . 

 

Do  no t use  the  unit fo r a no the r p urp o se  tha n me a suring  b lo o d  p re ssure . 

This ma y c a use  a n a c c id e nt o r tro ub le . 

 

Ple a se  d o  no t use  a  mo b ile  p ho ne  a ro und  the  d e vic e . Ple a se  d o  no t use  the  d e vic e  

a ro und  the  ma g ne tic  fie ld . 

 

Do  no t d isa sse mb le , re p a ir, o r re mo d e l the  ma in unit o r the  c uff o f the  b lo o d  p re ssure  

mo nito r. This will c a use  the  unit no t to  func tio n o r to  func tio n e rro ne o usly. 

 

 

 

 

 



TIPS FOR O PTIMAL USE 

 

Ma ke  sure  the re  is no  kink in the  c o nne c tio n tub e  b e fo re  yo u sta rt me a suring  to  

a vo id  a ny injury to  the  p a tie nt. 

 

Fo r a ny p a tie nt, d o  no t me a sure  mo re  tha n 3 time s c o ntinuo usly, it sho uld  b e  

a t le a st a b o ve  5 minute s o f inte rva l re st b e twe e n a ny two  me a sure me nts, 

o the rwise  will c a use  e xtra va sa te d  b lo o d . 

 

Do  no t me a sure  yo ur b lo o d  p re ssure  o ve r 6 time s e a c h d a y. 

Do  no t a p p ly the  c uff o ve r a  wo und  a s this c a n c a use  furthe r injury. 

 

Do  me a sure  o n the  a rm whic h is o n the  sid e  o f a  ma ste c to my, o the rwise  it 

c o uld  c a use  injury. 

 

Ob se rve  the  a ir p re ssure  va lue  fro m the  LCD d isp la y. 

 

Whe n me a suring , it sho uld  no t e xc e e d  299 mmHg , o the rwise  p re ss the  “ ON/ OFF” 

b utto n to  sto p  the  me a sure me nt. 

 

Do  no t use  fo rc e  to  b e nd  the  a rm c uff o r the  a ir tub e . 

 

Do  no t kno c k o r d ro p  the  ma in unit. 

 

Alwa ys use  the  sp e c ifie d  a c c e sso rie s in the  ma nua l, the  use  o f o the r p a rts no t 

a p p ro ve d  b y the  ma nufa c ture r ma y c a use  fa ults o r injurie s. 

 

Fo r se rvic e  info rma tio n, p a rts list e tc ., p le a se  c o nta c t o ur se rvic e  d e p a rtme nt 

 

+31 900- 4000030 
 

ABOUT BLOOD PRESSURE 

 

Wha t is blood pre ssure ?  

 

Blo o d  p re ssure  is the  fo rc e  e xe rte d  b y the  b lo o d  a g a inst the  wa lls o f the  a rte rie s. The  

Systo lic  p re ssure  o c c urs whe n the  he a rt c o ntra c ts. The  Dia sto lic  p re ssure  o c c urs whe n 

the  he a rt e xp a nd s a nd  re fills. Blo o d  p re ssure  is me a sure d  in millime te rs o f me rc ury 

(mmHg ). One 's na tura l b lo o d  p re ssure  is re p re se nte d  b y the  fund a me nta l p re ssure , 

whic h is me a sure d  first thing  in the  mo rning  while  o ne  is still a t re st a nd  b e fo re  e a ting . 

 

Wha t is hype rte nsion a nd how is it c ontrolle d?  

 

Hyp e rte nsio n, a n a b no rma l hig h a rte ria l b lo o d  p re ssure , if le ft una tte nd e d , c a n c a use  



ma ny he a lth p ro b le ms inc lud ing  a  stro ke  a nd  a  he a rt a tta c k. Hyp e rte nsio n c a n b e  

c o ntro lle d  b y a lte ring  yo ur life style , a vo id ing  stre ss a nd  with me d ic a tio n und e r a  

d o c to r's sup e rvisio n. To  p re ve nt hyp e rte nsio n o r ke e p  it und e r c o ntro l: Do  no t smo ke , 

e xe rc ise  re g ula rly, re d uc e  sa lt a nd  fa t inta ke , ha ve  re g ula r p hysic a l c he c kup s a nd  

ma inta in a  p ro p e r we ig ht a nd  c o ntro l this. 

 

Why me a sure  blood pre ssure  a t home ?  

 

Blo o d  p re ssure  me a sure d  a t a  c linic  o r d o c to r's o ffic e  ma y c a use  a p p re he nsio n a nd  

p ro d uc e  a n e le va te d  re a d ing , 25 to  30 mmHg  hig he r tha n tha t me a sure d  a t ho me , 

Ho me  me a sure me nt re d uc e s the  e ffe c ts o f o utsid e  influe nc e s o n b lo o d  p re ssure  

re a d ing s, sup p le me nts the  d o c to r's re a d ing s a nd  p ro vid e s a  mo re  a c c ura te , 

c o mp le te  b lo o d  p re ssure  histo ry. 

 

WHO blood pre ssure  c la ssific a tion 

 

Sta nd a rd s fo r a sse ssme nt o f hig h b lo o d  p re ssure , witho ut re g a rd  to  a g e , ha ve  

b e e n e sta b lishe d  b y the  Wo rld  He a lth Org a niza tio n (WHO ), a nd  sho wn in c ha rt b e lo w. 

 

 

Blood pre ssure  va ria tions 

 

An ind ivid ua l's b lo o d  p re ssure  va rie s g re a tly o n a  d a ily a nd  se a so na l b a sis. 

It ma y va ry b y 30 to  50 mmHg  d ue  to  va rio us c o nd itio ns d uring  the  d a y. In 

hyp e rte nsive  ind ivid ua ls, va ria tio ns a re  e ve n mo re  p ro no unc e d . 

No rma lly, the  b lo o d  p re ssure  rise s while  a t wo rk o r p la y a nd  fa lls to  its lo we st le ve ls 

d uring  the  sle e p . So , d o  no t b e  o ve rly c o nc e rne d  b y the  re sults o f o ne  me a sure me nt. 

Ta ke  me a sure me nts a t the  sa me  time  e ve ry d a y using  the  p ro c e d ure  d e sc rib e d  in this 

ma nua l a nd  kno w yo ur no rma l b lo o d  p re ssure . Ma ny re a d ing s g ive  a  mo re  

c o mp re he nsive  b lo o d  p re ssure  histo ry. 

Be  sure  to  no te  d a te  a nd  time  whe n re c o rd ing  yo ur b lo o d  p re ssure . C o nsult yo ur 

d o c to r to  inte rp re t yo ur b lo o d  p re ssure  d a ta . 

 



PRECAUTIONS BEFORE USE

1. If you are taking medication, consult with your doctor to determine the most

appropriate time to measure your blood pressure. NEVER change a prescribed

medication without first consulting with your doctor.

2. For people with an irregular or unstable peripheral circulation problems due to 

diabetes, liver disease, hardening of the arteries, etc., there may be 

fluctuation in blood pressure values measured at the upper arm versus at the 

wrist.

3. Measurements may be impaired if this device is used near televisions, 

microwave ovens, X-ray equipment, mobile phone equipment or other 

devices with strong electrical fields. To prevent such interference, use the 

monitor at a sufficient distance from such devices or turn them off.

4. Before using, wash your hands.

5. Do not measure on the arm which simultaneously used monitoring ME 

Equipment, otherwise it could cause loss of function.

6. Consult your doctor if unexpected readings are obtained, also please refer to 

“Trouble shooting” of the manual.

7. The reading is probably a little lower than measured in the hospital due to the 

steady mood at home.

8. Cuff pressure range 0-299mmHg

FEATURES OF THE PRODUCT

• Memory can store 90 measurements.

• Large and clear LCD display.

• WHO blood pressure classification display.

• Easy to use, press one button to automatically measure, record the 

measurement values and measurement time.

• Automatically turns off (within 1 minute) to save power.

PARTS IDENTIFICATION

                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

Component: Accessory:

M/D

MEM
SET

ON /OFF

MEM.

H/D

DIA

PUL/min

SYS
kPa

kPa

Storage case

Battery Cover



INSERT OR REPLACE BATTERIES 

 

• Re mo ve  the  b a tte ry c o ve r. 

• Inse rt ne w b a tte rie s a s ind ic a te d  in the  b a tte ry c o mp a rtme nt, ta king  c a re  tha t 

the  p o la ritie s (+) a nd  (-) a re  c o rre c t. 

• Clo se  the  b a tte ry c o ve r. Use  o nly LR6, AA b a tte rie s. 

 

Disp o se  o f e mp ty b a tte rie s to  the  a utho rize d  c o lle c ting  p a rty sub je c t to  the  

re g ula tio n o f e a c h ind ivid ua l te rrito ry. 

 

CAUTION 

 

Inse rt the  b a tte rie s a s sho wn in the  b a tte ry c o mp a rtme nt. If no t, the  d e vic e  will no t 

wo rk. Whe n  - LOW BATTERY ma rk - b links in the  d isp la y, re p la c e  a ll b a tte rie s with 

ne w o ne s. Do  no t mix o ld  a nd  ne w b a tte rie s. It ma y sho rte n the  b a tte ry life , o r c a use  

the  d e vic e  to  ma lfunc tio n. LOW BATTERY ma rk  d o e s no t a p p e a r whe n the  

b a tte rie s run o ut. Ple a se  e nsure  to  d isting uish the  p o sitive  p o la r "+”  a nd  the  ne g a tive  

p o la r “ -" o f the  b a tte rie s whe n re p la c ing  the  b a tte rie s. Ba tte rie s, whic h ha ve  fluid  o n 

the  surfa c e  o r whic h a re  mo d ifie d , c a nno t b e  inse rte d  into  the  p ro d uc t. Ba tte ry sho rt 

c irc uit must b e  p re ve nte d . Ba tte ry life  va rie s with the  a mb ie nt te mp e ra ture  a nd  ma y 

b e  sho rte ne d  a t lo w te mp e ra ture s. The  b a tte rie s ma y le a k a nd  c a use  a  ma lfunc tio n. 

Use  the  sp e c ifie d  b a tte rie s o nly. The  b a tte rie s p ro vid e d  with the  d e vic e  a re  fo r te sting  

the  mo nito r’ s p e rfo rma nc e  a nd  ma y ha ve  a  sho rte r life . 

Use d  b a tte rie s ma y le a k a nd  d a ma g e  the  ma in unit. lf yo u a re  no t g o ing  to  use  the  

unit fo r a  lo ng  p e rio d  o f time  (a p p ro xima te ly thre e  mo nths o r mo re ), re mo ve  the  

b a tte rie s. Re p la c e  wo rn b a tte rie s with the ir p o la ritie s in the  c o rre c t d ire c tio n. 

 

TIME AND OF SYSTEM SETUP 

 

1. Pre ss the  “ SET”  ke y to  turn the  d e vic e  o n. 

2. Pre ss a nd  ho ld  the  “ SET” ke y until the  ye a r numb e r d isp la ys a nd  fla she s o n LCD 

to  e nte r the  se tting  mo d e . 

3. Pre ss the  “ MEM” ke y to  a d just the  ye a r, the n p re ss the  “ SET” ke y a g a in to  sa ve  

yo ur se tting  a nd  e nte r the  mo nth se tting  mo d e . 

4. Pre ss the  “ MEM” ke y to  a d just the  mo nth. Fo llo wing  the  sa me  ste p s to  a d just  

d a te / ho ur/ minute . 



 

UNIT CONVERSION mmHg / kPa  DISPLAY 

 

The  d e fa ult se tting  o f the  mo nito r is mm Hg . Also  kPa  (kPa ) c a n b e  se t. 

Bo o ts c o ntinue d  to  p re ss the  ON/ O FF b utto n e xc e e d ing  five  se c o nd s. 

The  units will b e  c ho se n b y the  a b o ve  sho ws mmHg / kPa  a fte r d e c o ntro l. Afte r the  

no rma l b o o t unit va lue s a re  sho wn a s b lo o d  p re ssure . Also  se le c t me mo ry unit va lue  

c ha ng e s. 

 

 
 

WHO BLOOD PRESSURE CLASSIFICATION DISPLAY 

 

Dia sto lic  b lo o d  p re ssure  re fe re nc e  ma te ria l: Jo urna l o f hyp e rte nsio n 1999. vo l 17 No .2 

Gra d e  3 hyp e rte nsio n (se ve re ) 

Gra d e  2 hyp e rte nsio n (mo d e ra te ) 

Gra d e  1 hyp e rte nsio n (mild ) 

Hig h- no rma l 

No rma l 

Op tima l 

 

 
 

ATTACHING THE ARM CUFF 

 

1.Wra p  the  a rm c uff a ro und  the  up p e r a rm, a b o ut 2 - 3 c m a b o ve  the  e lb o w.  



Pla c e  the  c uff d ire c t to  the  skin, a s c lo thing  ma y c a use  a  fa int p ulse , a nd  re sult in a  

me a sure me nt e rro r. 

2.C o nstric tio n o f the  up p e r a rm, c a use d  b y ro lle d  up  shirtsle e ve s, ma y p re ve nt 

a c c ura te  re a d ing s. 

3.Se c ure  the  a rm c uff with Ve lc ro  Strip  in suc h a  wa y tha t it lie s c o mfo rta b ly a nd  is 

no t to o  tig ht. La y the  a rm o n the  ta b le  with the  ha nd  p a lm up wa rd s so  tha t the  a rm 

c uff is a t the  sa me  he ig ht a s the  he a rt. Ma ke  sure  tha t the  tub e  is no t kinke d . 

4.Me a sure  yo ur a rm c irc umfe re nc e  fo r the  c uff se le c tio n, re fe r to  “ Sp e c ific a tio ns”  

 

How to  ta ke  prope r me a sure me nts  

 

Fo r the  b e st a c c ura c y in b lo o d  p re ssure  me a sure me nt: 

PATIENT p o sitio n in NORMAL USE, inc lud ing : 

1) ta ke  a  c o mfo rta b le  se a t 

2) ke e p  yo ur le g s unc ro sse d . 

3) p la c e  yo ur fe e t fla t o n the  flo o r. 

4) ke e p  yo ur b a c k a nd  a rm sup p o rte d . 

5) p ut the  mid d le  o f the  CUFF a t the  le ve l o f yo ur he a rt. 

Re ma in still a nd  ke e p  q uie t d uring  the  me a sure me nt. 

Re la x a s muc h a s p o ssib le  a nd  d o  no t ta lk d uring  the  me a sure me nt p ro c e ss. 

Me a sure  yo ur b lo o d  p re ssure  a t a b o ut the  sa me  time  e ve ry d a y. 

Do  no t me a sure  rig ht a fte r a  p hysic a l e xe rc ise  o r a  b a th. Ta ke  a  re st fo r twe nty to  thirty 

minute s b e fo re  ta king  the  me a sure me nt. 

The  re a d ing s c a n b e  a ffe c te d  und e r the  b e lo w c o nd itio ns: 

Within a n ho ur a fte r d inne r, a fte r ha ving  wine , c o ffe e , te a , sp o rts, b a thing , 

ta lking , b e ing  ne rvo us, b e ing  in a n unste a d y mo o d , b e nd ing  fo rwa rd , mo ving , ro o m 

te mp e ra ture  d ra ma tic a lly c ha ng ing  d uring  me a suring , in mo ving  ve hic le s, lo ng  

time  c o ntinuo us me a suring . 

 

HOW TO MEASURE BLOO D PRESSURE 

 

1. Se t up  the  a rm c uff to  yo ur up p e r a rm a s p re vio us d e sc rib e d  in the  se c tio n 

“ ATTAC HING THE ARM C UFF”  

2. Pre ss the  “ ON/ OFF” b utto n, a ll ic o ns a p p e a r two  se c o nd s o n the  d isp la y, the n it will 

switc h to  me a sure me nt a nd  will d isp la y “ 0”  o r the  la st me a sure me nt re c o rd e d . 

3. Sta rt the  me a sure me nt, the  c uff in the  stra p  will a uto ma tic a lly infla te . The  ma rk () will 

fla sh o n LCD till the  me a sure me nt is c o mp le te d . The  LC D d isp la y will sho w the  

me a sure me nt re sults. 

 

READ MEMO RY 

 

Pre ss the  “ MEM” b utto n, to  re a d  o ut the  la te st me a sure me nts. Pre ss the  “ MEM” b utto n 

fo r the  la te st re sults (UP) o r the  “ SET” b utto n fo r the  me mo ry (DOWN) 

Po we r Me a sure me nt c lo sure  o r a fte r the  e nd  o f the  sta te  yo u c a n p re ss the  “ MEM” 



b utto n to  re a d  o ut the  la te st me a sure me nt o f the  me mo ry. 

 

DELETE MEMORY 

 

Pre ss the  “ MEM” b utto n fo r five  se c o nd s, the  LCD will d isp la y “ No ” . The  me mo ry ha s 

b e e n d e le te d . 

 

CARE AND MAINTENANCE 

 

To  ke e p  yo ur d ig ita l b lo o d  p re ssure  mo nito r in the  b e st c o nd itio n a nd  to  p ro te c t the  

unit fro m d a ma g e , p le a se  fo llo w the  d ire c tio ns liste d  b e lo w: 

Ke e p  the  mo nito r in the  sto ra g e  c a se  whe n no t in use . 

Do  no t fo ld  the  a rm c uff to o  tig htly. The  fa b ric  fa ste ne r c o uld  to uc h the  inne r surfa c e  

o f the  a rm c uff a nd  d a ma g e  it. 

C le a n the  mo nito r a nd  the  c uff with a  so ft d ry c lo th. 

Do  no t use  a ny a b ra sive  o r vo la tile  c le a ne rs. 

 

CAUTIO N 

 

* Do  no t sub me rg e  the  d e vic e  o r a ny o f the  c o mp o ne nts in wa te r. 

* Do  no t sub je c t the  mo nito r to  e xtre me  ho t - o r c o ld  te mp e ra ture s, humid ity o r d ire c t 

sunlig ht. 

* Sto re  the  d e vic e  a nd  the  c o mp o ne nts in a  c le a n, sa fe  lo c a tio n. 

* Do  no t sub je c t the  mo nito r to  stro ng  sho c ks, suc h a s d ro p p ing  the  unit o n the  flo o r. 

* Re mo ve  the  b a tte rie s if the  unit will no t b e  use d  fo r thre e  mo nths o r 

lo ng e r. Alwa ys re p la c e  a ll the  b a tte rie s with ne w o ne s a t the  sa me  time . 

This p ro d uc t is d e sig ne d  fo r use  o ve r a n e xte nd e d  p e rio d  o f time . 

 

SPECIFICATIONS 

Me a suring  Me tho d  Osc illo me tric  Me a sure me nt 

Ind ic a tio n Dig ita l LCD d isp la y 

Me a suring  Ra ng e  Pre ssure : 30~280 mmHg  

Pulse : 40~199 Be a t/ min 

Ac c ura c y Sta tic  Pre ssure : ± 3mmHg  Pulse : ± 5% 

Me mo ry 90 Me mo rie s 

Po we r sup p ly 4x 1.5V Ba tte rie s (LR6 o r AA) 

use  a lka line  b a tte ry, me a sure  a b o ve  200 

time s 

Op e ra ting  c o nd itio n: +5℃ ~+40℃. 15%RH~93%RH 

Atmo sp he ric  p re ssure : 70kPa ~106kPa  

Sto ra g e  c o nd itio n: -20℃ ~+55℃. 0%RH~93%RH 

Atmo sp he ric  p re ssure :50kPa ~106kPa  

Dime nsio ns Ap p ro x.: 96(W)X130(H)X60(D)mm  

We ig ht: Ap p ro x.: 380g , e xc lud ing  b a tte rie s 



Cla ssific a tio n Typ e  BF 

Up p e r a rm c irc umfe re nc e  (22 ~32) c m  

AC  a d a p te r INPUT: 100-240V~ 50/ 60Hz, 0.2A 

OUTPUT: 6V 500mA 

 Sp e c ific a tio ns ma y b e  c ha ng e d  witho ut no tic e  in the  e ve nt o f imp ro ve me nts 

b e ing  ma d e . 

 

1.Typ e  o f p ro te c tio n a g a inst e le c tric  sho c k: INTERNALLY POWERED EQ UIPMENT. 

2.De g re e  o r p ro te c tio n a g a inst e le c tric  sho c k: TYPE BF APPLIED PART. 

3.Mo d e  o f o p e ra tio n: C O NTINUOUS O PERATIO N. 

4.Eq uip me nt no t suita b le  fo r c a te g o ry AP&APG e q uip me nt use  in p re se nc e . 

 

STATEMENT 

 

The  syste m mig ht no t me e t its p e rfo rma nc e  sp e c ific a tio ns if sto re d  o r use d  o utsid e  

the  te mp e ra ture  a nd  humid ity a s me ntio ne d  b e lo w: 

Op e ra ting  c o nd itio ns: +5℃~+40℃. 15%RH~93%RH 70kPa ~106kPa  

Sto ra g e  c o nd itio ns: -20℃~+55℃. 0%RH~93%RH 

 

 

TROUBLESHOOTING 

 

lf yo u ha ve  tro ub le  in using  the  unit p le a se  c he c k the  fo llo wing  po ints first. 

 

 

ERROR DISPLAY POSSIBLE CAUSE HO W TO  CORRECT 

No thing  is d isp la ye d  Whe n yo u 

push the  PO WER b utto n o r the  

b a tte ry ic o n fla sh 

No  b a tte ry insta lla tio n Inse rt b a tte rie s 

Ba tte ry wo rn o ut Re p la c e  ne w b a tte rie s 

The  p o la ritie s o f the  b a tte rie s 

p la c e d  wro ng ly 

Inse rt the  b a tte rie s in the  

c o rre c t p o la ritie s 

E1: c a n’ t no rma lly Inc re a se  

pre ssure  

Che c k yo ur a rm c uff if a ny 

a ir le a ka g e  

Re p la c e  a rm c uff with ne w o ne  

E3 infla te  p re ssure  to o  hig h  Re -me a sure me nt o r se nd  b a c k 

d e a le r fo r re -c a lib ra te  pre ssure  

E2E4: ha ve  mo ve d  d uring  the  

me a sure me nt  

Ha nd  o r b o d y sha king  while  

me a suring  

ke e p  sta tic  a nd  in the  c o rre c t 

g e sture  to  me a sure  a g a in 

Ba tte ry ic o n o n Ba tte ry lo w po we r Re p la c e  b a tte ry a nd  me a sure  

a g a in 

The  systo lic  p re ssure  va lue  o r 

d ia sto lic  p re ssure  va lue  to o  hig h 

1.The  a rm c uff wa s he ld  

lo we r tha n yo ur he a rt 

ke e ping  c o rre c t po sitio n 

a nd  g e sture  to  me a sure  a g a in 

2.The  a rm c uff wa s no t 

a tta c he d  pro pe rly 

3.Yo u mo ve d  yo ur b o d y o r 

spo ke  d uring  me a sure me nt 



The systolic pressure value or 

diastolic pressure value

too low

1.The arm cuff was held

higher than your heart

2.you moved your body or

Spoke during measurement

Regarding EMC Statement

a) a statement to the effect that this equipment needs to be installed and put into

service in accordance with the information provided in the ACCOMPANYING

DOCUMENTS; and

b) a statement to the effect that wireless communications equipment such as wireless 

home network devices, mobile phones, cordless telephones and their base stations, 

walkie talkies can affect this equipment and should be kept at least a distanced away 

from the equipment. The distanced is calculated by the MANUFACTURER from the 800 

MHZ to 2,5 GHz column of Table 5 or Table 6 of IEC 60601-1-2:2007, as appropriate.

The crossed out “wheeled bin” icon on the product reminds you of your 

obligation that when you dispose of the appliance, it should be separately collected. 

Contact your 

local authority for information concerning the correct disposal of your old appliance.

Printing errors and modifications provided, July 2016



INHALT 

EINLEITUNG  

SICHERHEITSHINWEISE 

INFORMATIO NEN ÜBER BLUTDRUCK 

VOR DEM MESSEN 

EIGENSCHAFTEN 

BESTANDTEILE 

EINLEGEN ODER WECHSELN DER BATTERIEN 

EINSTELLEN DER UHRZEIT 

WECHSELN DER EINHEIT (mmHg / kPa )  

ANZEIGE DER BLUTDRUCKKLASSE NAC H WHO  

ANLEGEN DER MANSCHETTE 

HINWEISE FÜR GENAUE MESSUNGEN 

MESSEN DES BLUTDRUC KS 

WARTUNG UND PFLEGE 

TECHNISCHE DATEN 

FEHLERBEHEBUNG  



 

EINLEITUNG  

 
Die se s Blutd ruc kme ssg e rä t ve rwe nd e t zur Be stimmung  d e s Blutd ruc ks d a s 

o szillo me trisc he  Ve rfa hre n. Es ist zur Ve rwe nd ung  in me d izinisc he n Einric htung e n o d e r 

Priva tha usha lte n zum Me sse n d e s d ia sto lisc he n - und  systo lisc he n Blutd ruc ks so wie  d e s 

Puls vo n e rwa c hse ne n Pe rso ne n a usg e le g t. Die  Me ssung  e rfo lg t d a b e i mit e ine r 

Ma nsc he tte , d ie  g e mä ß d e n Anwe isung e n unte r „ Anle g e n d e r Ma nsc he tte “  um d e n 

linke n Ob e ra rm g e wic ke lt wird . Die  Le b e nsd a ue r d e s G e rä te s lie g t e rwa rtung sg e mä ß 

b e i mind e ste ns fünf Ja hre n. Es e ntsp ric ht d e n Anfo rd e rung e n zur e le ktro ma g ne tisc he n 

Ve rträ g lic hke it g e mä ß EN 60601-1-2, d e n Sic he rhe itsa nfo rd e rung e n g e mä ß EN 60601-1 

und  d e n Le istung sme rkma le n g e mä ß IEC 80601-2-30 in Ko nfo rmitä t mit Ric htlinie  

93/ 42/ EWG . 

 

SICHERHEITSHINWEISE 

 
Die  hie r a ufg e führte n Wa rn- und  Be isp ie lsymb o le  d ie ne n zur sic he re n und  ric htig e n 

Ve rwe nd ung  d e s Ge rä te s, um Ve rle tzung e n o d e r Sc hä d e n vo rzub e ug e n. 

Die  Symb o le  ha b e n fo lg e nd e  Be d e utung : 

 
Ve rwe nde te  Symbole  

Da s Symb o l  d e ute t a uf e in Ve rb o t hin – a lso  e ine  Ha nd lung , d ie  Sie  nic ht 

d urc hführe n d ürfe n. Die  ve rb o te ne  Ha nd lung  wird  d a b e i d urc h Te xt o d e r Bild e r in d e r 

Nä he  d e s Symb o ls  a ng e g e b e n. Da s Symb o l links b e zie ht sic h a uf „ a llg e me ine  

Ve rb o te “ . 

 

Da s Symb o l  d e ute t a uf e ine  Pflic ht hin – a lso  e in Punkt, d e r unb e d ing t b e a c hte t 

we rd e n so ll. De r zu b e a c hte nd e  Punkt wird  d a b e i d urc h Te xt o d e r Bild e r in d e r Nä he  

d e s Symb o ls  a ng e g e b e n. Da s Symb o l links b e zie ht sic h a uf e ine  „ a llg e me ine  

Pflic ht“ . 

 

Da s Symb o l  d e ute t d a ra uf hin, d a ss e twa s nic ht a use ina nd e rg e b a ut we rd e n 

ka nn o d e r d a rf. Die  ve rb o te ne  Ha nd lung  wird  d a b e i d urc h Te xt o d e r Bild e r in d e r Nä he  

d e s Symb o ls  a ng e g e b e n. Da s Symb o l links b e zie ht sic h a uf e in „ a llg e me ine s 

Ve rb o t“ . 

 

 

 



 Anwe ndung ste il Typ BF 

 Ac htung  – vor Ve rwe ndung  durc hle se n 

Ke nnze ic hnung  von Ele ktro-  und Ele ktronikg e räte n g e mä ß Artike l 11(2) 

de r Ric htlinie  2002/ 96/ EG (WEEE) 

 

Wa rnung  

 

Pa tie nte n so llte n d ie  Anwe isung e n d e s Arzte s b e fo lg e n und  d ürfe n a nha nd  d e r 

Me sse rg e b nisse  ke ine  Eig e nd ia g no se  und  Se lb stb e ha nd lung  vo rne hme n, d a  d ie s 

g e fä hrlic h ist. 

Da s Ge rä t d a rf nic ht zur Dia g no se  vo n Kra nkhe ite n, e rste n Hilfe  o d e r ko ntinuie rlic he n 

Üb e rwa c hung  d e r Me ssung e n ve rwe nd e t we rd e n. 

 

Da s Ge rä t d a rf nic ht wä hre nd  d e s Tra nsp o rts o d e r e ine r c hirurg isc he n Ve rso rg ung  vo n 

Pa tie nte n e ing e se tzt we rd e n. Es ist le d ig lic h zur Ve rwe nd ung  im Ha usha lt o d e r a n 

fe ste n Sta nd o rte n a usg e le g t. 

Be e nd e n Sie  d ie  Me ssung  d urc h Drüc ke n a uf „ O N/ OFF“ , we nn Sie  sic h mit d e r 

Ma nsc he tte  unwo hl fühle n so llte n o d e r d ie  Ma nsc he tte  o hne  Unte rb re c hung  

üb e rmä ßig  a ufg e p ump t wird . 

 

Risiko  für Sa c h- o d e r Pe rso ne nsc hä d e n! Da s Ge rä t d a rf nic ht vo n Kind e rn unte r 12 

Ja hre n o d e r Pe rso ne n mit e ing e sc hrä nkte n p hysisc he n, se nso risc he n o d e r g e istig e n 

Fä hig ke ite n ve rwe nd e t we rd e n. Kind e r im Alte r vo n 12 b is 18 Ja hre n d ürfe n d a s Ge rä t 

nur unte r Aufsic ht e ine s Erwa c hse ne n ve rwe nd e n. 

 

Risiko  für Sa c h- o d e r Pe rso ne nsc hä d e n! Da s Ge rä t d a rf a ussc hlie ßlic h zur Me ssung  d e s 

Blutd ruc ks ve rwe nd e t we rd e n. 

 

In d e r nä he re n Umg e b ung  d e s Ge rä te s d ürfe n ke ine  Mo b ilte le fo ne  ve rwe nd e t 

we rd e n. Da s Ge rä t d a rf nic ht in d e r Nä he  vo n e le ktro ma g ne tisc he n Fe ld e rn 

ve rwe nd e t we rd e n. 

 

We d e r d a s Ge rä t no c h d ie  Ma nsc he tte  d e s Blutd ruc kme ssg e rä te s d ürfe n 



a use ina nd e rg e b a ut, re p a rie rt o d e r umg e b a ut we rd e n, d a  d ie s a nd e re nfa lls zu 

Fe hlfunktio ne n führe n kö nnte . 

 
HINWEISE ZUR O PTIMALEN VERWENDUNG  

 
Ste lle n Sie  vo r d e m Me sse n sic he r, d a ss d e r Sc hla uc h nic ht g e knic kt ist. And e re nfa lls 

b e ste ht Ve rle tzung sg e fa hr. 

 
Pro  Pe rso n d ürfe n ma xima l d re i Me ssung e n in Fo lg e  d urc hg e führt we rd e n. Da rüb e r 

hina us so llte n zwisc he n je d e r Me ssung  mind e ste ns 5 Minute n Ruhe ze it e ing e ha lte n 

we rd e n, d a  e s a nd e re nfa lls zu Bluta ustritt ins umlie g e nd e  Ge we b e  ko mme n ka nn 

(Pa ra va sa tio n). 

 
Pro  Ta g  d ürfe n ma xima l 6 Blutd ruc kme ssung e n vo rg e no mme n we rd e n. 

 
Die  Ma nsc he tte  d a rf nic ht üb e r Wund e n a ng e le g t we rd e n, d a  d ie s zu e ine r we ite re n 

Ve rle tzung  führe n ka nn. 

 
So llte  b e i e ine r Pe rso n e ine  Ma se kto mie  vo rg e no mme n wo rd e n se in, so ll d ie  Me ssung  

mö g lic hst a uf d e r a nd e re n Kö rp e rse ite  d urc hg e führt we rd e n.  

 
Be o b a c hte n Sie  d e n a uf d e m LCD a ng e ze ig te n Luftd ruc kwe rt. Wä hre nd  d e r Me ssung  

d a rf d e r We rt 299 mmHg  nic ht üb e rste ig e n. Drüc ke n Sie  a nd e re nfa lls d ie  O N/ OFF-Ta ste , 

um d e n Vo rg a ng  a b zub re c he n. 

 
Die  Ma nsc he tte  und  d e r Sc hla uc h d ürfe n nic ht g e knic kt o d e r g e wa ltsa m ve rb o g e n 

we rd e n. 

 
Da s Ge rä t d a rf ke ine n Ersc hütte rung e n o d e r Stö ße n a usg e se tzt we rd e n. 

 
Ve rwe nd e n Sie  nur d a s in d e r Be d ie nung sa nle itung  a ng e g e b e ne  Zub e hö r. Vo m 

He rste lle r nic ht zug e la sse ne  Te ile  kö nne n zu Fe hlfunktio ne n o d e r Ve rle tzung e n führe n. 

 
Für Info rma tio ne n zur Wa rtung , Te ile liste n usw. we nd e n Sie  sic h b itte  a n unse re n 

Kund e nd ie nst unte r: 

 

+31- 900- 400 00 30 
 
INFORMATIONEN ÜBER BLUTDRUCK 

 
Wa s ist Blutdruc k?  

 
Blutd ruc k ist d ie  Kra ft, d ie  d a s Blut g e g e n d ie  Ge fä ßwä nd e  a ufb ring t. De r systo lisc he  

Druc k (o b e re r We rt) tritt a uf, we nn sic h d e r He rzmuske l zum Pump e n zusa mme nzie ht. 



Der diastolische Druck (unterer Wert) tritt auf, wenn sich der Herzmuskel zum erneuten 

Befüllen entspannt. Die Maßeinheit für den Blutdruck ist Millimeter-Quecksilbersäule 

(mmHg). Der natürliche Blutdruck einer Person, der Basisdruck, wird morgens nach 

dem Aufstehen auf nüchternen Magen gemessen.

Was ist Bluthochdruck und wie lässt er sich unter Kontrolle bringen?

Bluthochdruck ist ein übermäßig hoher Druck in den Blutgefäßen, der bei 

Vernachlässigung zu ernsthaften Gesundheitsproblemen wie Schlaganfällen oder 

Herzinfarkten führen kann. Behandeln lässt er sich durch das Umstellen der 

Lebensgewohnheiten, die Vermeidung von Stress und eine ärztlich betreute Einnahme 

von Medikamenten. Einige Tipps zur Vermeidung/Bekämpfung von Bluthochdruck: 

Nicht rauchen, regelmäßiger Sport, reduzierter Salz- und Fettkonsum, regelmäßige 

Vorsorgeuntersuchungen sowie kontrolliertes Erarbeiten und Einhalten eines 

Normalgewichts.

Wieso sollten Sie Blutdruck zu Hause messen?

Messen des Blutdrucks in einem Krankenhaus oder beim Arzt kann zu zusätzlichen 

Stress führen und somit zu einem erhöhten Messergebnis des Blutdrucks. Dies wird auch 

die "weißen Kittel-Effekt”genannt. Der Anstieg ist meist 25 bis 30 MmHg höher als bei 

Messungen die zu Hause durchgeführt werden. Messungen zu Hause reduzieren die 

äußeren Einwirkungen und kompletieren die Messungen von Ihrem Arzt, sodass ein 

genaue Kurs Ihres Blutdrucks deutlich gemacht wird.

Blutdruckklassen laut WHO

Die Weltgesundheitsorganisation (WHO) hat zur Bewertung hohen Blutdrucks 

unabhängig vom Alter Standards erarbeitet, die Sie der folgenden Tabelle entnehmen 

können.

 Referenzmaterial: Zeitschrift für Bluthochdruck
1999, Ausgabe 17 Nr. 2

Grad 3 - schwerer Bluthochdruck

 Grad 2 - mittelschwerer Bluthochdruck

  Grad 1 - leichter Bluthochdruck
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Blutdruc ksc hwa nkung e n 

 
De r Blutd ruc k e ine r je d e n Pe rso n ka nn im Ve rla uf d e s Ta g e s und  a uc h a b hä ng ig  vo n 

d e r Ja hre sze it sta rk sc hwa nke n. 

Da b e i sind  Ab we ic hung e n vo n 30 b is 50 mmHg  je  na c h Situa tio n mö g lic h. Be i 

Pe rso ne n mit Blutho c hd ruc k kö nne n d ie se  Sc hwa nkung e n no c h hö he r a usfa lle n. 

No rma le rwe ise  ste ig t d e r Blutd ruc k wä hre nd  Aktivitä te n wie  Arb e it o d e r Sp o rt a n und  

sinkt in Ruhe p ha se n, e twa  b e im Sc hla fe n, a uf d e n nie d rig ste n We rt. Eine  e inze lne  

Me ssung  ist d a he r nic ht unb e d ing t e in Grund  zur Be unruhig ung . 

Führe n Sie  d ie  Me ssung e n imme r zur se lb e n Ta g e sze it wie  in d e r Be d ie nung sa nle itung  

b e sc hrie b e n d urc h und  b e rüc ksic htig e n Sie  a uc h Ihre n no rma le n Blutd ruc k. Eine  

g rö ße re  Anza hl vo n Me ssung e n g ib t Ihne n e ine n b e sse re n Üb e rb lic k üb e r Ihre  

Blutd ruc ksitua tio n. 

 
Ge b e n Sie  b e im Do kume ntie re n Ihre s Blutd ruc ks unb e d ing t d e n Ta g  und  d ie  Uhrze it 

d e r Me ssung  a n. La sse n Sie  d ie  We rte  vo n Ihre m Arzt a uswe rte n. 

 
VOR DEM MESSEN 

 
1. So llte n Sie  Me d ika me nte  e inne hme n, sp re c he n Sie  sic h b itte  mit Ihre m Arzt a b , 

we lc he  Uhrze it zur Me ssung  Ihre s Blutd ruc ks a m g ünstig ste n ist. Änd e rn Sie  

NIEMALS d ie  Do sie rung  ve rsc hrie b e ne r Me d ika me nte  o hne  vo rhe rig e  

Rüc ksp ra c he  mit Ihre m Arzt. 

2. Be i Pe rso ne n mit Durc hb lutung sstö rung e n (e twa  durc h Dia b e te s, Nie re n- o d e r 

Le b e re rkra nkung e n, Arte rio skle ro se  o d e r sc hle c hte  p e rip he re  Durc hb lutung ) 

kö nne n wä hre nd  Me ssung e n a m Ha nd g e le nk im Ve rg le ic h zu Me ssung e n a m 

Ob e ra rm unte rsc hie d lic he  We rte  g e me sse n we rd e n. 

3. Die  Me sswe rte  kö nne n b e e inträ c htig t we rd e n, we nn d a s Ge rä t in d e r Nä he  

vo n Fe rnse hg e rä te n, Mikro we lle nhe rd e n, Rö ntg e ng e rä te n, Mo b ilte le fo ne n 

o d e r a nd e re n Ge rä te n mit e ine m sta rke n e le ktrisc he n Fe ld  ve rwe nd e t wird . 

Ve rme id e n Sie  d e ra rtig e  Stö rung e n, ind e m Sie  e ine n a ng e me sse ne n Ab sta nd  

zu d ie se n Ge rä te n ha lte n o d e r d ie  Ge rä te  a ussc ha lte n. 

4. Wa sc he n Sie  sic h vo r d e m Durc hführe n d e r Me ssung  d ie  Hä nd e . 

5. Me sse n Sie  nic ht a n e ine m Arm, a n d e m b e re its me d izinisc he  e le ktrisc he  

Ge rä te  a ng e sc hlo sse n sind , d a  d ie s a nd e re nfa lls zu e ine r Fe hlfunktio n führe n 

ka nn. 

6. So llte  e s b e i d e n Me ssung e n zu ung e wö hnlic he n We rte n ko mme n, we nd e n Sie  

sic h a n Ihre n Arzt und  le se n Sie  a uc h d e n Ab sc hnitt „ Fe hle rb e he b ung “  in d ie se r 

Be d ie nung sa nle itung . 

7. Aufg rund  d e r e ntsp a nnte n Atmo sp hä re  im e ig e ne n Zuha use  ka nn e s se in, d a ss 

d ie  We rte  im Ve rg le ic h zur Me ssung  b e im Arzt nie d rig e r a usfa lle n. 

8. De r Druc kb e re ic h d e r Ma nsc he tte  b e trä g t 0–299 mmHg . 

 



EIGENSCHAFTEN

● Speicherplatz für bis zu 90 Messungen

● Große und gut ablesbare LCD-Anzeige.

● Anzeige der Blutdruckklasse nach WHO

● Benutzerfreundlich: Zum automatischen Messen sowie Speichern der 

Messwerte und -zeit einfach nur eine Taste drücken

● Automatische Abschaltung nach 1 Minute zum Energiesparen

BESTANDTEILE

Symbolen im Display

EINLEGEN ODER WECHSELN DER BATTERIEN

• Entfernen Sie die Abdeckung des Batteriefachs.

• Legen Sie die neuen Batterien wie im Batteriefach markiert ein. Achten Sie darauf, 

dass die Polarität (+/-) nicht vertauscht ist.

• Schließen Sie das Batteriefach wieder. Verwenden Sie ausschließlich LR6-Batterien 

(AA).

Altbatterien sind Sondermüll und sollten gemäß nationaler oder lokaler 

Vorgaben zum Recycling separat gesammelt werden.

VORSICHT

Legen Sie die Batterien wie in dem Batteriefach gezeigt ein, da das Gerät 

anderenfalls nicht funktioniert.

Wenn das Symbol für niedrigen Batteriestand in der Anzeige blinkt, sollten alle 

Komponenten: Zubehör:

M/D

MEM
S E T

O FF

MEM.

H/D

DIA

PUL/min

SYS
kPa

kP a

Luftschlauch Anschluss

Manschette

Manschette Bedienungsanleitung

WHO Blutdruck
Klassifizierung

Batteriestand

Monat / Datum Stunden / Minuten

Aufpumpen - Ablassen

Speicher  Herzfrequenz
 Unregelmässiger Herzfrequenz

 Systolischer Blutdruck

 Diastolischer Blutdruck

 Messeinheit
 stummschalten ON/OFF

 Herzfrequenz pro Minute 

LCD Display:
Datum und Zeit
Systolischer Blutdruck
Diastolischer Blutdruck
Herzfrequenz/Minute

Luftschlauch

 MEM Taste SET Taste
ON/OFF Taste

Batteriedeckel

Aufbewahrungsbox



Batterien durch neue ersetzt werden. 

Vermischen Sie keine alten mit neuen Batterien, da dies die Batterielaufzeit verkürzen 

oder zu Fehlfunktionen im Gerät führen kann. 

Das Symbol für niedrigen Batteriestand wird nicht angezeigt, wenn die Batterien 

ganz leer sind.

Achten Sie beim Wechseln der Batterien darauf, dass der positive (+) und negative (-)

Pol richtig ausgerichtet ist.

Batterien, die außen feucht oder modifiziert sind, dürfen nicht in das Gerät eingelegt 

werden. Es besteht Kurzschlussgefahr.

Die Batterielaufzeit ist von der Umgebungstemperatur abhängig und kann bei 

niedrigen Temperaturen kürzer ausfallen.

Batterien können auslaufen und dadurch Fehlfunktionen verursachen.

Verwenden Sie nur die vorgegebenen Batterien. Die beiliegenden Batterien dienen 

zum Testen der Funktionsweise und haben unter Umständen eine kürzere 

Lebensdauer.

Alte Batterien können auslaufen und dadurch das Gerät beschädigen. Sollten Sie das 

Gerät für eine längere Zeit nicht verwenden (länger als drei Monate), entfernen Sie 

die Batterien. Achten Sie beim Batteriewechsel auf die ordnungsgemäße Ausrichtung 

der Polarität.

ZEIT EINSTELLEN

1. Drücken Sie die SET-Taste, um das Gerät einzuschalten.

2. Halten Sie die SET-Taste gedrückt, bis die Jahreszahl in der Anzeige blinkt. Das 

Gerät ist jetzt zum Einstellmodus.

3. Drücken Sie die MEM-Taste, um das gewünschte Jahr einzustellen. Drücken Sie 

erneut die SET-Taste, um die Einstellung zu speichern und zum Monat zu 

wechseln.

4. Drücken Sie die MEM-Taste, um den gewünschten Monat einzustellen. 

Wiederholen Sie die vorgenannten Schritte, um auch Tag, Stunde und Minute 

einzustellen.

WECHSELN DER EINHEIT (mmHg/kPa)

Standardmäßig ist das Gerät auf die Einheit mmHg eingestellt. Sie können die Werte 

jedoch auch in kPa anzeigen lassen. Ändern Sie, indem Sie die ON/OFF-Taste länger

JAHR            MONAT           DATUM       STUNDEN     MINUTEN
     



als 5 Sekunden eindrücken. Ihre gewählte Einheit wird nach der Änderung angezeigt. 

Nach der Änderung werden auch die Werte in den Speicher in der modifizierten 

Einheit angezeigt.

ANZEIGE DER BLUTDRUCKKLASSE NACH WHO

Referenzmaterial zum diastolischen Blutdruck: Zeitschrift für Bluthochdruck 1999, Vol. 17 

Nr. 2

Grad 3 – schwerer Bluthochdruck

Grad 2 – mittelschwerer Bluthochdruck

Grad 1 – leichter Bluthochdruck

Hoch-normal

Normal

Optimal

ANLEGEN DER MANSCHETTE

1. Wickeln Sie die Manschette um den Oberarm, wobei sie 2–3 cm über dem 

Ellenbogen sitzen sollte.

Die Manschette soll direkt auf der Haut aufliegen, da Kleidung den Puls dämmt und 

dadurch zu fehlerhaften Werten führt.

2. Ein Abdrücken des Oberarms durch hochgerollte Ärmel kann zu fehlerhaften

Messungen führen.

3. Fixieren Sie die Manschette mit dem Klettverschluss so, dass sie bequem und nicht zu 

eng anliegt.

Legen Sie den Arm mit der Handfläche nach oben auf dem Tisch ab. Die Manschette 

soll sich dabei auf Höhe des Herzens befinden.

4. Stellen Sie sicher, dass der Schlauch nicht geknickt ist. Messen Sie zur Auswahl der 

 Referenzmaterial: Zeitschrift für Bluthochdruck
1999, Ausgabe 17 Nr. 2

Grad 3 - schwerer Bluthochdruck

 Grad 2 - mittelschwerer Bluthochdruck

  Grad 1 - leichter Bluthochdruck

   Hoch - Normal
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Optimal
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ric htig e n Ma nsc he tte  d e n Armumfa ng  (sie he  „ Te c hnisc he  Da te n“ ). 

 

Hinwe ise  für g e na ue  Me ssung e n 

 
Eine  hö c hstmö g lic he  Me ssg e na uig ke it wird  e rzie lt, ind e m: 

Sie  unte r NORMALEN UMSTÄNDEN fo lg e nd e  Po sitio n e inne hme n: 

1) Se tze n Sie  sic h b e q ue m hin. 

2) Üb e rkre uze n Sie  nic ht Ihre  Be ine . 

3) Ste lle n Sie  d ie  Füße  fla c h a uf d e m Fußb o d e n a uf. 

4) Stütze n Sie  Arm und  Rüc ke n d urc h e ine  Le hne  o d e r Ähnlic he s. 

5) Die  Ma nsc he tte nmitte  so ll a uf Hö he  Ihre s He rze ns se in. 

Sie  sic h wä hre nd  d e r Me ssung  ruhig  ha lte n und  sic h nic ht b e we g e n. 

Sie  sic h wä hre nd  d e r Me ssung  so  we it wie  mö g lic h e ntsp a nne n und  nic ht sp re c he n. 

Sie  d ie  Me ssung  je d e n Ta g  ung e fä hr zur se lb e n Uhrze it d urc hführe n. 

Sie  d ie  Me ssung e n nic ht d ire kt na c h kö rp e rlic he n Anstre ng ung e n, wie  Sp o rt o d e r 

e ine m Ba d , d urc hführe n. Vo r d e r Me ssung  so ll e ine  Ruhe p a use  vo n mind e ste ns 20–30 

Minute n e ing e le g t we rd e n. 

 

Die  Me sse rg e b nisse  kö nne n in fo lg e nd e n Situa tio ne n b e e inträ c htig t we rd e n: 

Inne rha lb  1 Stund e  na c h d e m Esse n; na c h d e m G e nuss a lko ho l- o d e r ko ffe inha ltig e r 

Ge trä nke  (We in, Ka ffe e , Te e  usw.); na c h kö rp e rlic h a nstre ng e nd e n Aktivitä te n (Ba d e n, 

Sp o rt usw.); d urc h Ne rvo sitä t, Stimmung ssc hwa nkung e n, Vo rb e ug e n, Be we g ung e n 

o d e r e rhe b lic he  Te mp e ra tursc hwa nkung e n wä hre nd  d e r Me ssung ; in fa hre nd e n 

Tra nsp o rtmitte ln so wie  b e i Me ssung e n üb e r e ine n lä ng e re n Ze itra um. 

 
MESSEN DES BLUTDRUCKS 

 
1. Le g e n Sie  d ie  Ma nsc he tte  wie  im Ab sc hnitt „ Anle g e n d e r Ma nsc he tte “  b e sc hrie b e n 

a n. 

2. Drüc ke n Sie  a uf d ie  O N/ OFF-Ta ste . Es we rd e n zunä c hst a lle  Symb o le  im Disp la y 

a ng e ze ig t. Na c h e twa  zwe i Se kund e n we c hse lt d a s Ge rä t in d e n Me ssmo d us und  

ze ig t „ 0“  o d e r d e n le tzte n Me sswe rt a n. 

2. Die  Me ssung  b e g innt a uto ma tisc h, ind e m d ie  Ma nsc he tte  a ufg e p ump t wird . Im 

Disp la y b linkt d a s Symb o l (), b is d ie  Me ssung  a b g e sc hlo sse n ist. Ansc hlie ße nd  we rd e n 

d ie  Me sswe rte  a ng e ze ig t. 

 

SPEICHER ABRUFEN 

 

Drüc ke n Sie  d ie  MEM-Ta ste , um d ie  le tzte n Me sswe rte  a b zurufe n. Druc ke n Sie  d ie  

“ MEM” Ta ste  um d ie  ne ue ste n Me ssung e n (na c h o b e n) und  a uf d ie  Ta ste  "SET" für d ie  

ä lte re n Me sse rg e b nisse  (unte n) e inzuse he n. Sc ha lte n Sie  d a s Blutd ruc kme ssg e rä t a us 

o d e r klic ke n Sie  a uf "MEM", um d ie  le tzte  Me ssung  zu se he n. 

SPEICHER LÖSCHEN 

 



Ha lte n Sie  d ie  MEM-Ta ste  ung e fä hr 5 Se kund e n la ng  g e d rüc kt, b is im Disp la y 

„ No “  a ng e ze ig t wird . De r Sp e ic he r wurd e  je tzt g e lö sc ht. 

 
WARTUNG UND PFLEGE 

 
Da mit d a s Blutd ruc kme ssg e rä t la ng fristig  fe hle rfre i funktio nie rt und  nic ht b e sc hä d ig t 

wird , b e fo lg e n Sie  b itte  fo lg e nd e  Hinwe ise : 

Be wa hre n Sie  d a s Ge rä t in d e r zug e hö rig e n Hülle  a uf, we nn Sie  e s nic ht ve rwe nd e n. 

Drüc ke n Sie  d ie  Ma nsc he tte  b e im Zusa mme nle g e n nic ht üb e rmä ßig  fe st zusa mme n. 

De r Kle ttve rsc hluss kö nnte  a nd e re nfa lls a n d e r Inne nse ite  d e r Ma nsc he tte  hä ng e n 

b le ib e n und  sie  b e sc hä d ig e n. 

Re inig e n Sie  d a s Ge rä t und  d ie  Ma nsc he tte  mit e ine m we ic he n tro c ke ne n Tuc h. 

Ve rwe nd e n Sie  ke ine  ä tze nd e n o d e r lö sung smitte lha ltig e n Re inig ung smitte l. 

 
VORSICHT 

 
* Da s Ge rä t und  se in Zub e hö r d ürfe n nic ht na ss we rd e n. 

* Da s Ge rä t d a rf ke ine n üb e rmä ßig  ho he n - o d e r nie d rig e n Te mp e ra ture n, ho he r 

Luftfe uc htig ke it o d e r d ire kte m So nne nlic ht a usg e se tzt we rd e n. 

* Da s Ge rä t und  se in Zub e hö r so llte n a n e ine m sa ub e re n Ort sic he r a ufb e wa hrt 

we rd e n. 

* Da s Ge rä t d a rf ke ine n sta rke n Ersc hütte rung e n o d e r Stö ße n (z. B. d urc h Fa lle nla sse n) 

a usg e se tzt we rd e n. 

* So llte n Sie  d a s Ge rä t für mind e ste ns d re i Mo na te  nic ht ve rwe nd e n, e ntfe rne n Sie  d ie  

Ba tte rie n. We c hse ln Sie  imme r d e n ko mp le tte n Ba tte rie sa tz. 

 
Da s Ge rä t ist für e ine n la ng fristig e n Einsa tz a usg e le g t. 

 
TECHNISCHE DATEN 

Me ssve rfa hre n Oszillo me trisc he  Me ssung  

Anze ig e  Dig ita le s LCD 

Me ssb e re ic h Druc k: 30–280 mmHg  

Puls: 40–199 Sc hlä g e / min 

Ge na uig ke it Sta tisc he r Druc k: ±3 mmHg  Puls: ±5 % 

Sp e ic he r 90 Sp e ic he rp lä tze  

Ve rso rg ung ssp a nnung  4×1,5 V Ba tte rie n (AA o d e r LR6) 

Be i d e r Ve rwe nd ung  vo n Alka lib a tte rie n 

sind  üb e r 200 Me ssung e n mö g lic h. 

Be trie b sb e d ing ung e n: +5–+40 °C  /  15–93 % re la tive  Luftfe uc hte  

Umg e b ung sluftd ruc k: 70–106 kPa  

La g e rb e d ing ung e n: +20–+55 °C  /  0–93 % re la tive  Luftfe uc hte  

Umg e b ung sluftd ruc k: 50–106 kPa  



Ab me ssung e n c a . 96×130×60 mm (B×H×T) 

Ge wic ht: c a . 380 g  o hne  Ba tte rie n 

Kla ssifizie rung  Typ  BF 

Umfa ng  d e s Ob e ra rms 22–32 c m  

Ne tzte il Eing a ng : 100–240 V /  50/ 60 Hz /  0,2 A 

Ausg a ng : 6 V /  500 mA  

Die  Ang a b e n kö nne n sic h im Ra hme n vo n Ve rb e sse rung e n je d e rze it und  o hne  

vo rhe rig e  Ankünd ig ung  ä nd e rn. 

 

1. Sc hutza rt vo r Stro msc hlä g e n: INTERNE STROMVERSORGUNG  

2. Sc hutzg ra d  vo r Stro msc hlä g e n: ANWENDUNG STEIL TYP BF 

3. Be trie b smo d us: DAUERBETRIEB 

4. Da s G e rä t ist nic ht für d e n Einsa tz in d e r Nä he  vo n Ge rä te n d e r Kla sse  „ AP“  o d e r 

„ APG“  g e e ig ne t. 

 
ERKLÄRUNG  

 
Da s Ge rä t e rfüllt unte r Umstä nd e n nic ht d ie  Le istung sb e sc hre ib ung , we nn e s 

a uße rha lb  d e r unte n a ng e g e b e ne n Umg e b ung sb e d ing ung e n ve rwe nd e t wird : 

 
Be trie b sb e d ing ung e n: +5–+40 °C  /  15–93 % re la tive  Luftfe uc hte  /  70–106 kPa  

La g e rb e d ing ung e n: -20–+55 °C  /  0–93 % re la tive  Luftfe uc hte  

 

 
FEHLERBEHEBUNG  

 

So llte n Sie  b e i d e r Ve rwe nd ung  d e s G e rä te s Pro b le me  ha b e n, le se n Sie  sic h b itte  

zunä c hst d e n fo lg e nd e n Ab sc hnitt d urc h. 

 

FEHLER MÖGLICHER G RUND LÖSUNG  

Be im Drüc ke n d e r 

ON/ OFF-Ta ste  wird  nic hts 

a ng e ze ig t o d e r d a s 

Ba tte rie -Symb o l b linkt 

Ke ine  Ba tte rie n e ing e le g t Ba tte rie n e inle g e n 

Ba tte rie n a lle  Ne ue  Ba tte rie n e inse tze n 

Po la ritä t d e r Ba tte rie n 

ve rta usc ht 

Ba tte rie n ric htig  he rum 

e inle g e n 

E1: Luftd ruc k ka nn nic ht 

no rma l e rhö ht we rd e n 

Ma nsc he tte  a uf mö g lic he s 

Entwe ic he n vo n Luft p rüfe n 

Ma nsc he tte  d urc h Ne ue  

e rse tze n 

E3: Luftd ruc k zu ho c h  Erne ute  Me ssung  o d e r 

Rüc kse nd ung  a n de n 

Hä nd le r zur 

Ne uka lib rie rung  d e s Druc ks 

E2 E4: Be we g ung  wä hre nd  Wä hre nd  d e r Me ssung  wurde  Me ssung  mit b e sc hrie b e ne r 



der Messung die Hand oder ein anderes 

Körperteil bewegt

Haltung wiederholen und 

dabei ruhig halten

Batterie-Symbol leuchtet Niedriger Batteriestand Batterien wechseln und 

Messung wiederholen

Wert für systolischen oder 

diastolischen Druck zu hoch

1. Manschette wurde 

niedriger als das Herz 

gehalten

Messung mit beschriebener 

Haltung wiederholen

2. Manschette war nicht 

ordnungsgemäß befestigt

3. Während der Messung 

wurde gesprochen oder sich 

bewegt

Wert für systolischen oder 

diastolischen Druck zu niedrig

1. Manschette wurde höher 

als das Herz gehalten

2. Während der Messung 

wurde gesprochen oder sich 

bewegt

Elektromagnetische Verträglichkeit

a) Dieses Gerät soll gemäß den Hinweisen in den BEGLEITDOKUMENTEN installiert und in 

Betrieb genommen werden.

b) Die Verwendung drahtloser Kommunikationsgeräte, wie funkfähige Netzwerkrouter, 

Mobiltelefone, Schnurlostelefone und deren Basisstationen, Funkgeräte usw., kann die 

Funktionsweise des Geräts beeinträchtigen und es soll ein Mindestabstand zum Gerät 

eingehalten werden. Dieser Abstand wird vom HERSTELLER anhand der Spalte für 

800 MHz bis 2,5 GHz in Tabelle 5 oder 6 der IEC 60601-1-2:2007 berechnet.



Dieses Symbol (durchgestrichene Abfalltonne auf Rädern) weist Sie darauf hin, 

dass Sie das Gerät nur über gesonderte Sammelsysteme entsorgen dürfen. Weitere 

Informationen zur richtigen Entsorgung Ihrer Altgeräte erhalten Sie bei Ihren 

zuständigen Behörden.

Version: Juli 2016 – Druckfehler und Änderungen vorbehalten
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INTRODUCTION 

 
Ce  te nsio mè tre  utilise  la  mé tho d e  o sc illo mé triq ue  p o ur me sure r la  te nsio n a rté rie lle . Le  

te nsio mè tre  e st d e stiné  à  ê tre  utilisé  p a r d e s p ro fe ssio nne ls mé d ic a ux o u à  d o mic ile  

p o ur me sure r la  p re ssio n systo liq ue / d ia sto liq ue  e t le  rythme  c a rd ia q ue  c he z le s a d ulte s 

à  l'a id e  d ’ un b ra ssa rd  fixé  a uto ur d u ha ut d u b ra s g a uc he , c o nfo rmé me nt a ux 

instruc tio ns d o nné e s a u c ha p itre  FIXER LE BRASSARD. La  d uré e  d e  vie  d u p ro d uit 

d é p a sse  5 a ns. C e  p ro d uit e st c o nfo rme  a ux e xig e nc e s d e  c o mp a tib ilité  

é le c tro ma g né tiq ue  d e  la  no rme  EN60601-1-2, a ux e xig e nc e s d e  sé c urité  d e  la  no rme  

EN60601-1 e t a ux p e rfo rma nc e s d e  la  no rme  CEI 80601-2-30, te l q ue  p re sc rit p a r la  

d ire c tive  93/ 42/ CER. 

 
REMARQUES CONCERNANT LA SÉCURITÉ 

 
●  Le s sig ne s d 'a ve rtisse me nt e t p ic to g ra mme s p ré se nté s ic i vise nt à  a ssure r vo tre  

sé c urité  e t une  utilisa tio n c o rre c te  d e  l’ unité , a fin d e  p ré ve nir le s b le ssure s e t le s 

d o mma g e s à  l'a p p a re il. 

 
● Le s p ic to g ra mme s e t le ur sig nific a tio n so nt p ré se nté s c i-d e sso us. 

 
Exe mple s de  pic tog ra mme s 

Le  p ic to g ra mme  ind iq ue  une  inte rd ic tio n. Le s a c tio ns inte rd ite s so nt ind iq ué e s p a r 

un te xte  o u d e s ima g e s a ve c  le  p ic to g ra mme  . Le  p ic to g ra mme  à  g a uc he  

ind iq ue  une  « inte rd ic tio n g é né ra le  ». 

 

Le  p ic to g ra mme  ind iq ue  une  o b lig a tio n. Le s a c tio ns o b lig a to ire s so nt ind iq ué e s 

p a r un te xte  o u d e s ima g e s a ve c  le  p ic to g ra mme  . Le  p ic to g ra mme  à  g a uc he  

ind iq ue  une  « o b lig a tio n g é né ra le  ». 

 

Le  p ic to g ra mme  ind iq ue  une  c ho se  q ui ne  p e ut p a s ê tre  d é mo nté e . Le s a c tio ns 

o b lig a to ire s so nt ind iq ué e s p a r un te xte  o u d e s ima g e s a ve c  le  p ic to g ra mme   . Le  

p ic to g ra mme  à  g a uc he  ind iq ue  une  « inte rd ic tio n g é né ra le  ». 

 

 
 

 

 

 



 

 Piè c e  a ppliqué e  de  type  BF 

 Atte ntion : à  lire  a va nt utilisa tion 

Ma rquag e  de s é quipe me nts é le c trique s e t é le c tronique s c onformé me nt 

à  l'a rtic le  11(2) de  la  dire c tive  2002/ 96/ CE (DEEE) 

 

Ave rtisse me nt 

 

Le  p a tie nt d o it suivre  le s instruc tio ns d u mé d e c in e t ne  d o it p a s é ta b lir lui-mê me  un 

d ia g no stic  e t un tra ite me nt sur la  b a se  d u ré sulta t d e s me sure s. Il e st d a ng e re ux 

d 'é ta b lir so i-mê me  un d ia g no stic  e t un tra ite me nt. L'a p p a re il ne  d o it p a s ê tre  utilisé  

p o ur é va lue r une  ma la d ie , p o rte r le s p re mie rs so ins e t e ffe c tue r une  me sure  c o ntinue . 

 

Ce t a p p a re il ne  p e ut p a s ê tre  utilisé  d ura nt le  tra nsp o rt d u p a tie nt e t d ura nt une  

inte rve ntio n c hirurg ic a le . Il ne  p e ut ê tre  utilisé  q u’ à  d o mic ile  o u e n mo d e  sta tiq ue . 

Ap p uye z sur la  to uc he  O N/ OFF p o ur a rrê te r le  fo nc tio nne me nt d e  l'a p p a re il e n c a s d e  

g ê ne  a u b ra s o u e n c a s d e  g o nfla g e  a no rma l sa ns inte rrup tio n. 

 
Ne  la isse z p a s un e nfa nt d e  mo ins d e  12 a ns o u une  p e rso nne  q ui ne  p e ut p a s 

e xp rime r so n re sse nti utilise r c e t a p p a re il. L’ utilisa tio n p a r d e s e nfa nts d e  12 à  18 a ns 

d o it ê tre  sup e rvisé e  p a r un a d ulte . Ce la  p o urra it p ro vo q ue r un a c c id e nt o u d e s 

p ro b lè me s. 

 
N’ utilise z p a s l’ unité  à  une  a utre  fin q ue  la  me sure  d e  la  te nsio n a rté rie lle . 

Ce la  p o urra it p ro vo q ue r un a c c id e nt o u d e s p ro b lè me s. 

 
N’ utilise z p a s un té lé p ho ne  mo b ile  à  p ro ximité  d e  l'a p p a re il. N’ utilise z p a s l'a p p a re il à  

p ro ximité  d ’ un c ha mp  ma g né tiq ue . 

 
Ne  d é mo nte z p a s, ne  ré p a re z p a s e t ne  mo d ifie z p a s l’ unité  p rinc ip a le  o u le  b ra ssa rd , 

a u risq ue  d ’ e n inte rro mp re  o u d ’ e n p e rturb e r le  fo nc tio nne me nt. 

 

 



CONSEILS PRATIQUES 

 
Ve ille z à  ne  p a s to rd re  le  tub e  p o ur é vite r d e  b le sse r le  p a tie nt d ura nt la  me sure . 

 
N’ e ffe c tue z ja ma is p lus d e  tro is me sure s d 'a ffilé e  sur le  mê me  p a tie nt. Un inte rva lle  d e  

p lus d e  c inq  minute s d o it ê tre  re sp e c té  to ute s le s d e ux me sure s, a fin d 'é vite r to ute  

e xtra va sa tio n sa ng uine . 

 
Ne  me sure z p a s vo tre  te nsio n a rté rie lle  p lus d e  six fo is p a r jo ur. 

N'a p p liq ue z p a s le  b ra ssa rd  sur une  b le ssure , c a r c e la  p o urra it l'a g g ra ve r. 

 
N’ e ffe c tue z p a s la  me sure  sur un b ra s d u c ô té  d ’ une  ma ste c to mie , c a r c e la  p o urra it 

p ro vo q ue r une  b le ssure . 

 
Ob se rve z la  p re ssio n d e  l'a ir à  l’ é c ra n. 

 
Lo rs d e  la  me sure , e lle  ne  d o it p a s d é p a sse r 299 mmHg  ; le  c a s é c hé a nt, a p p uye z sur 

la  to uc he  ON/ OFF p o ur a rrê te r la  me sure . 

 
Ne  fo rc e z p a s p o ur p lie r le  b ra ssa rd  o u le  tub e . 

 
Ne  c o g ne z p a s e t ne  la isse z p a s to mb e r l'unité  p rinc ip a le . 

 
Utilise z to ujo urs le s a c c e sso ire s ind iq ué s d a ns le  mo d e  d ’ e mp lo i ; l’ utilisa tio n d 'a utre s 

p iè c e s no n c e rtifié e s p a r le  fa b ric a nt p o urra it p ro vo q ue r d e s d ysfo nc tio nne me nts o u 

d e s b le ssure s. 

 
Po ur d e s info rma tio ns sur l’ e ntre tie n, la  liste  d e s p iè c e s, e tc ., c o nta c te z no tre  se rvic e  

c lie ntè le . 

 

+31 900- 4000030 
 
À PROPOS DE LA TENSION ARTÉRIELLE 

 
Qu’e st- c e  que  la  te nsion a rté rie lle  ?  

 
La  te nsio n a rté rie lle  e st la  fo rc e  e xe rc é e  p a r le  sa ng  sur le s p a ro is a rté rie lle s. La  p re ssio n 

systo liq ue  e st la  p re ssio n e xe rc é e  a u mo me nt d e  la  c o ntra c tio n d u c œ ur. La  p re ssio n 

d ia sto liq ue  e st la  p re ssio n e xe rc é e  a u re lâ c he me nt e t a u re mp lissa g e  d u c œ ur. La  

te nsio n a rté rie lle  se  me sure  e n millimè tre s d e  me rc ure  (mmHg ). La  te nsio n a rté rie lle  

na ture lle  e st re p ré se nté e  p a r la  p re ssio n fo nd a me nta le , q ui e st me suré e  a u ré ve il, a u 

re p o s e t à  je un. 

 
Qu’e st- c e  que  l’hype rte nsion e t c omme nt la  me sure r ?  



L’hypertension est une tension artérielle anormalement élevée qui, si elle n’est pas 

traitée, peut provoquer de nombreux problèmes de santé, notamment un accident 

vasculaire cérébral ou un infarctus du myocarde. Vous pouvez maîtriser l’hypertension 

en changeant de mode de vie, en évitant le stress et avec un traitement 

médicamenteux sous la supervision d’un médecin. Pour prévenir l’hypertension ou la 

maintenir sous contrôle : ne fumez pas, faites régulièrement de l’exercice, réduisez 

votre consommation de graisses et de sel, passez régulièrement des examens 

médicaux et gardez un poids correct.

Pourquoi mesurer ma tension artérielle à domicile ?

La mesure de la tension artérielle à l’hôpital ou chez le médecin peut provoquer une 

appréhension et donner une mesure plus élevée, de 25 à 30 mmHg en plus qu’à 

domicile. Les mesures effectuées à domicile réduisent les effets des facteurs extérieurs 

sur la mesure de la tension artérielle, complètent les mesures effectuées par le 

médecin et donnent un historique plus précis et complet de votre tension artérielle.

Classification de la tension artérielle selon l’OMS

L’Organisation mondiale de la santé (OMS) a fixé les normes d’évaluation de 

l’hypertension, quel que soit l’âge, représentées dans le tableau suivant.

Variations de la tension artérielle

La tension artérielle varie beaucoup en fonction de l’heure et de la saison.

Elle peut varier de 30 à 50 mmHg en fonction des événements de la journée. Chez les 

personnes hypertendues, les variations sont encore plus prononcées.

Normalement, la tension artérielle augmente au travail et quand on joue et est à son 

niveau le plus bas pendant le sommeil. Ne vous inquiétez donc pas trop des résultats 

d’une seule mesure.

Prenez toujours les mesures au même moment de la journée en suivant la procédure 

Documents de référence: Journal de L'hypertension
1999, Edition 17 Nr. 2

Hypertension de grade 3 - grave

 Hypertension de grade 2 - moyenne

  Hypertension de grade 1 - légère
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d é c rite  d a ns c e  mo d e  d ’ e mp lo i e t c o nna isse z vo tre  te nsio n a rté rie lle  no rma le . De  

no mb re use s me sure s d o nne ro nt un histo riq ue  p lus c o mp le t. 

Ve ille z à  no te r la  d a te  e t l’ he ure  d e s me sure s. C o nsulte z vo tre  mé d e c in p o ur 

inte rp ré te r le s d o nné e s sur vo tre  te nsio n a rté rie lle . 

 
PRÉCAUTIONS AVANT UTILISATION 

 

9. Si vo us p re ne z d e s mé d ic a me nts, c o nsulte z vo tre  mé d e c in p o ur d é te rmine r le  

me ille ur mo me nt p o ur me sure r vo tre  te nsio n a rté rie lle . Ne  c ha ng e z JAMAIS une  

mé d ic a tio n p re sc rite  sa ns d 'a b o rd  c o nsulte r vo tre  mé d e c in. 

10. Po ur le s p e rso nne s so uffra nt d ’ une  c irc ula tio n p é rip hé riq ue  irré g uliè re  o u 

insta b le  d ue  a u d ia b è te , à  une  ma la d ie  d u fo ie , à  une  a thé ro sc lé ro se , e tc . le s 

va le urs d e  te nsio n a rté rie lle  p e uve nt va rie r e ntre  le  ha ut d u b ra s e t le  p o ig ne t. 

11. Le s me sure s p e uve nt ê tre  fa ussé e s lo rsq ue  l'a p p a re il e st utilisé  p rè s d ’ un 

té lé vise ur, d ’ un fo ur à  mic ro -o nd e s, d 'un é q uip e me nt ra d io lo g iq ue , d ’ un 

té lé p ho ne  mo b ile  o u d 'a utre s a p p a re ils d iffusa nt un fo rt c ha mp  é le c triq ue . 

Po ur é vite r c e s inte rfé re nc e s, utilise z le  te nsio mè tre  à  d ista nc e  suffisa nte  d e  c e s 

a p p a re ils o u é te ig ne z-le s. 

12. La ve z-vo us le s ma ins a va nt to ute  utilisa tio n. 

13. N’ e ffe c tue z p a s d e  me sure  sur un b ra s utilisé  simulta né me nt p a r un a utre  

é q uip e me nt mé d ic a l, a fin d 'é vite r to ute  p e rte  d e  fo nc tio n. 

14. Si vo us o b te ne z d e s me sure s ina tte nd ue s, c o nsulte z vo tre  mé d e c in e t 

c o nsulte z le  c ha p itre  DÉPANNAG E d e  c e  mo d e  d ’ e mp lo i. 

15. La  me sure  e st p ro b a b le me nt un p e u infé rie ure  à  c e lle  e ffe c tué e  à  l’ hô p ita l, 

c a r vo us ê te s p lus d é te nd u c he z vo us. 

16. La  p la g e  d e  p re ssio n d u b ra ssa rd  e st d e  0-299 mmHg . 

 
FONCTIONS DU PRODUIT 

 
● La  mé mo ire  p e ut sto c ke r 90 me sure s. 

● Gra nd  é c ra n LCD. 

● Affic ha g e  d e  la  c la ssific a tio n d e  la  te nsio n a rté rie lle  se lo n l’ OMS. 

● Fa c ile  à  utilise r : a p p uye z sur une  to uc he  p o ur me sure r a uto ma tiq ue me nt, 

e nre g istre r le s me sure s e t mé mo rise r le s d a te s e t he ure s d e s me sure s. 

● Extinc tio n a uto ma tiq ue  (a p rè s 1 minute ) p o ur é c o no mise r le s p ile s. 



IDENTIFICATION DES PIÈCES

Symboles dans l’affichage

INSÉRER OU REMPLACER LES PILES

● Retirez le couvercle des piles.

● Insérez les nouvelles piles en respectant les polarités (+) et (-).

● Fermez le couvercle des piles. Utilisez uniquement des piles LR6 - AA.

Déposez les piles épuisées dans un point de collecte agréé.

CHANGEMENT D’UNITÉ AFFICHÉE (mmHg/kPa)

Le réglage par défaut du tensiomètre est mmHg. Vous pouvez aussi le régler sur kPa.

Changer par presser le bouton ON/OFF plus de 5 secondes. Votre unité choisie 

s’affichera après modification. Après le changement sera également les valeurs dans 

la mémoire de l’unité modifiée.

Touche ON/OFF
Touche SET

Touche MEM

 WHO Classification de
la tension artérielle

Batterie faible

Mois / Date Heures / Minutes

Gonflage / degonflage

 

Composants: Accessoires:

M/D

MEM
S E T

O FF

MEM.

H/D

DIA

PUL/min

SYS
kPa

kP a

écran LCD:
Date et heure
Pression systolique
Pression diastolique
Fréquence cardiaque/minute

Raccord de tuyau d'air

Bracelet
 Tuyau d'air

Bracelet Mode d'emploi

Couvercle de pile

Pression systolique

Pression diastolique

Unité
Son ON/OFF

Fréquence cardiaque par minute

Mémoire
Fréquence cardiaque irregulière

Fréquence cardiaque



ATTENTION

Insérez les piles dans le compartiment comme indiqué. Sinon, l'appareil ne 

fonctionnera pas. Si le pictogramme de batterie faible clignote, remplacez toutes 

les piles par de nouvelles. Ne mélangez pas d'anciennes et de nouvelles piles. Cela 

pourrait réduire la durée de vie des piles ou provoquer le dysfonctionnement de 

l'appareil. Le pictogramme de batterie faible ne s'affiche pas lorsque les piles sont 

épuisées. Respectez les polarités positive (+) et négative (-) lorsque vous remplacez les 

piles. N’insérez pas dans le produit des piles à la surface desquelles il y a un fluide ou 

qui ont été modifiées. Ne court-circuitez pas les piles. L'autonomie des piles varie en 

fonction de la température ambiante et peut être réduite à basse température. Les 

piles peuvent couler et provoquer un dysfonctionnement.

N’utilisez que les piles prescrites. Les piles fournies avec l'appareil sont destinées à 

tester les performances des mesures. Leur durée de vie peut être plus courte.

Les piles usagées peuvent couler et endommager l’unité principale. Si vous n’utilisez 

pas l’unité pendant longtemps (trois mois ou plus), retirez les piles. Remplacez les piles 

usées avec les polarités dans le bon sens.

CONFIGURATION DE LA DATE ET DE L’HEURE

1.Appuyez sur la touche SET pour allumer l'appareil.

2.Maintenez la touche SET enfoncée jusqu’à ce que l'année clignote pour entrer en 

mode configuration.

3.Appuyez sur MEM pour définir l'année, puis appuyez encore sur SET pour enregistrer 

le réglage et passer au réglage du mois.

4.Appuyez sur MEM pour définir le mois. Suivez la même procédure pour régler la date, 

l’heure et les minutes.

AFFICHAGE DE LA CLASSIFICATION DE LA TENSION ARTÉRIELLE SELON L’OMS

Pression sanguine diastolique

Référence : Magazine de hypertension 1999, vol 17 No.2

Hypertension de grade 3 (grave)

Hypertension de grade 2 (moyenne)

Hypertension de grade 1 (légère)

ANNÉE           MOIS              DATE          HEURES       MINUTES
     



Normale - élevée

Normale

Optimale

FIXER LE BRASSARD

1. Passez le brassard autour du poignet, 2 à 3 cm au-dessus du coude. 

Placez-le directement sur la peau, car une couche de vêtement pourrait entraîner un 

faible pouls et une erreur de mesure.

2. Une compression du bras due à une manche retroussée peut fausser la mesure.

3. Fixez le bracelet confortablement, sans trop serrer. Posez le bras sur une table avec 

la paume de la main vers le haut pour mettre le brassard au niveau du cœur. 

Assurez-vous que le tube n’est pas tordu.

4. Mesurez la circonférence de votre bras pour choisir le brassard ; consultez le 

chapitre CARACTÉRISTIQUES.

Comment prendre une mesure correctement 

Pour une mesure précise de la tension artérielle :

position du PATIENT en UTILISATION NORMALE :

1) Confortablement assis.

2) Jambes décroisées.

3) Pieds à plat sur le sol.

4) Dos et bras soutenus.

5) Milieu du brassard au niveau du cœur.

Restez calme et immobile durant la mesure.

Détendez-vous au maximum et ne parlez pas durant la mesure.

Mesurez votre tension au même moment de la journée.

N’effectuez pas de mesure directement après un exercice physique ou après avoir 

pris un bain. Reposez-vous 20 à 30 minutes avant la mesure.

Les mesures peuvent être influencées par les facteurs suivants :

Dans l’heure qui suit un repas, après avoir bu du vin, du café ou du thé, après avoir fait 

du sport, pris un bain, parlé, lorsqu’on est nerveux, quand on n’est pas détendu, 

quand on se penche en avant, quand on bouge, quand la température ambiante 

varie sensiblement durant la mesure, dans les véhicules en mouvement, lorsqu’on 

effectue de nombreuses mesures successivement.

Documents de référence: Journal de L'hypertension
1999, Edition 17 Nr. 2

Hypertension de grade 3 - grave

 Hypertension de grade 2 - moyenne

  Hypertension de grade 1 - légère
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COMMENT MESURER LA TENSION ARTÉRIELLE 

 
1. Fixe z le  b ra ssa rd  à  vo tre  b ra s c o mme  d é c rit a u c ha p itre  FIXER LE BRASSARD. 
2. Ap p uye z sur la  to uc he  ON/ OFF. To us le s p ic to g ra mme s s’ a ffic he nt d ura nt d e ux 

se c o nd e s, p uis l'a p p a re il b a sc ule  sur la  me sure  e t a ffic he  0 o u la  d e rniè re  me sure . 

3. La  me sure  c o mme nc e , le  b ra ssa rd  se  g o nfle  a uto ma tiq ue me nt. Le  sig ne  () c lig no te  

jusq u’ à  la  fin d e  la  me sure . Le s ré sulta ts d e  la  me sure  s'a ffic he nt. 

 
CONSULTER LA MÉMOIRE 

 
Ap p uye z sur la  to uc he  MEM p o ur c o nsulte r le s d e rniè re s me sure s. Ap p uye z sur le  

b o uto n « MEM » p o ur tro uve r le s d e rniè re s me sure s (ha ut) e t sur la  to uc he  « SET » p o ur 

le s p lus a nc ie ns ré sulta ts d e  me sure  (e n b a s). Éte ig ne z le  mo nite ur d e  p re ssio n 

a rté rie lle  d ’ o u a p p uye z sur le  b o uto n « MEM » p o ur vo ir la  d e rniè re  me sure . 

 

EFFACER LA MÉMOIRE 

 
Ap p uye z sur la  to uc he  MEM p e nd a nt c inq  se c o nd e s ; l'é c ra n va  a ffic he r « No  ». La  

mé mo ire  a  é té  e ffa c é e . 

 
ENTRETIEN ET NETTO YAG E 

 
Po ur g a rd e r vo tre  te nsio mè tre  numé riq ue  e n b o n é ta t e t p ro té g e r l’ unité  c o ntre  le s 

d o mma g e s, suive z le s c o nsig ne s suiva nte s : 

Co nse rve z le  te nsio mè tre  d a ns sa  b o îte  lo rsq ue  vo us ne  l’ utilise z p a s. 

N’ e nro ule z p a s le  b ra ssa rd  tro p  fo rt. 

La  b a nd e  a uto -a g rip p a nte  p e ut to uc he r la  surfa c e  inté rie ure  d u b ra ssa rd  e t l'a b îme r. 

Ne tto ye z l'a p p a re il e t le  b ra ssa rd  a ve c  un c hiffo n d o ux e t se c . 

N'utilise z p a s d e  d é te rg e nts a b ra sifs o u vo la tils. 

 
ATTENTIO N 

 
* N’ imme rg e z p a s l'a p p a re il o u se s c o mp o sa nts d a ns l’ e a u. 

* N’ e xp o se z p a s le  te nsio mè tre  à  d e s te mp é ra ture s e xtrê me s, à  l’ humid ité  o u à  la  

lumiè re  d u so le il. 

* Sto c ke z l'a p p a re il e t se s c o mp o sa nts d a ns un lie u p ro p re  e t sûr. 

* Ne  so ume tte z p a s le  te nsio mè tre  à  d e s c ho c s vio le nts, p a r e xe mp le  une  c hute  d e  

l’ unité  sur le  so l. 

* Re tire z le s p ile s si l'a p p a re il n’ e st p a s utilisé  p e nda nt p lus d e  tro is mo is. Re mp la c e z 

to ujo urs to ute s le s p ile s à  la  fo is. 

Ce  p ro d uit e st c o nç u p o ur ê tre  utilisé  p e nd a nt une  p é rio d e  p ro lo ng é e . 

 
 



CARACTÉRISTIQUES 

 

Mé tho d e  d e  me sure  Me sure  o sc illo mé triq ue  

Affic ha g e  Affic he ur LCD numé riq ue  

Pla g e  d e  me sure  Pre ssio n : 30~280 mmHg  

Po uls : 40~199 p ulsa tio ns/ min 

Pré c isio n Pre ssio n sta tiq ue  : ± 3mm Hg  Po uls : ± 5% 

Mé mo ire  90 me sure s 

Alime nta tio n 4x p ile  1,5 V (LR6 - AA) 

Utilise z d e s p ile s a lc a line s ; p lus d e  

200 me sure s 

Co nd itio ns d e  fo nc tio nne me nt : +5 ℃ ~+40 ℃. 15%~93% HR 

Pre ssio n a tmo sp hé riq ue  : 70 kPa ~106 kPa  

Co nd itio ns d e  sto c ka g e  : -20 ℃ ~+55 ℃. 0%~93% HR 

Pre ssio n a tmo sp hé riq ue  : 50 kPa ~106 kPa  

Dime nsio ns Env. 96 (l) x 130 (h) x 260 (p ) mm  

Po id s : Env. 380 g , sa ns le s p ile s 

Cla ssific a tio n Typ e  BF 

Circ o nfé re nc e  d u ha ut d u b ra s 22~32 c m  

Ad a p ta te ur se c te ur ENTRÉE : 100-240 V~ 50/ 60 Hz, 0,2 A 

SO RTIE : 6 V 500 mA 

● Le s c a ra c té ristiq ue s p e uve nt c ha ng e r sa ns no tific a tio n, si d e s a mé lio ra tio ns so nt 

a p p o rté e s. 

 
1. Typ e  d e  p ro te c tio n c o ntre  le s c ho c s é le c triq ue s : APPAREIL À SOURCE ÉLECTRIQUE 

INTERNE. 

1. Nive a u d e  p ro te c tio n c o ntre  le s c ho c s é le c triq ue s : PIÈCE APPLIQUÉE DE TYPE BF. 

3. Mo d e  d e  fo nc tio nne me nt : FONCTIONNEMENT CO NTINU. 

4. Ap p a re il no n a d a p té  p o ur une  utilisa tio n e n p ré se nc e  d 'é q uip e me nts d e  c a té g o rie  

AP&APG . 

 
AVERTISSEMENT 

 
Le  systè me  risq ue  d e  ne  p a s a tte ind re  le s p e rfo rma nc e s sp é c ifié e s s’ il e st sto c ké  o u 

utilisé  e n d e ho rs d e s p la g e s d e  te mp é ra ture  e t d ’ humid ité  suiva nte s : 

Co nd itio ns d e  fo nc tio nne me nt : +5 ℃ ~+40 ℃. 15%~93% HR 70~106 kPa  

Co nd itio ns d e  sto c ka g e  : -20 ℃ ~+55 ℃. 0%~93% HR 

 

 
DÉPANNAGE 

 

En c a s d e  p ro b lè me  d ura nt l’ utilisa tio n d e  l’ unité , c o nsulte z d 'a b o rd  le  ta b le a u 

suiva nt : 

 



 

ERREUR AFFICHÉE CAUSE POSSIBLE SOLUTION 
Rie n ne  s’ a ffic he  lo rsq ue  vo us 

a p p uye z sur PO WER o u le  

p ic to g ra mme  d e  b a tte rie  

c lig no te . 

Pa s d e  p ile s insta llé e s. Insé re r d e s p ile s. 

Pile s é p uisé e s. Re mp la c e r p a r d e  no uve lle s 

p ile s. 

La  p o la rité  d e s p ile s n’ e st p a s 

re sp e c té e . 

Insé re r le s p ile s e n re sp e c ta nt 

le s p o la rité s. 

E1 : ne  p e ut p a s a ug me nte r la  

p re ssio n no rma le me nt. 

Vé rifie r s’ il n’ y a  p a s d e  fuite  

d 'a ir a u nive a u d u b ra ssa rd . 

Re mp la c e r le  b ra ssa rd  p a r un 

no uve a u. 

E3 : p re ssio n d e  g o nfla g e  tro p  

é le vé e . 

 Effe c tue r à  no uve a u la  

me sure  o u re to urne r c he z le  

re ve nd e ur p o ur ré  é ta lo nne r 

la  p re ssio n. 

E2E4 : tre mb le me nts d ura nt la  

me sure .  

Tre mb le me nts d e  la  ma in o u 

d u c o rp s d ura nt la  me sure . 

Re ste r sta tiq ue  e t e n p o sitio n 

c o rre c te  p o ur me sure r à  

no uve a u. 

Pic to g ra mme  d e  b a tte rie  

a ffic hé . 

Ave rtisse me nt d e  p ile s fa ib le s. Re mp la c e r le s p ile s e t me sure r 

à  no uve a u. 

La  p re ssio n systo liq ue  o u 

d ia sto liq ue  e st tro p  é le vé e . 

1. Le  b ra ssa rd  a  é té  te nu so us 

le  nive a u d u c œ ur. 

Se  me ttre  e n p o sitio n c o rre c te  

e t me sure r à  no uve a u. 

2. Le  b ra ssa rd  n'a  p a s é té  

c o rre c te me nt fixé . 

3. Vo us a ve z b o ug é  le  c o rps 

o u p a rlé  d ura nt la  me sure . 

La  p re ssio n systo liq ue  o u 

d ia sto liq ue  e st tro p  fa ib le . 

1. Le  b ra ssa rd  a  é té  te nu 

a u-d e ssus d u nive a u du c œ ur. 

2. Vo us a ve z b o ug é  le  c o rps 

o u p a rlé  d ura nt la  me sure . 

   

 
Dé c la ra tion sur la  CEM 

 
a ) Dé c la ra tio n p ré c isa nt q ue  c e t é q uip e me nt d o it ê tre  insta llé  e t mis e n se rvic e  

c o nfo rmé me nt a ux info rma tio ns fo urnie s d a ns le s DOC UMENTS JOINTS 

b ) Dé c la ra tio n p ré c isa nt q ue  le s é q uip e me nts d e  c o mmunic a tio n sa ns fil, te ls q ue  le s 

é q uip e me nts d e  ré se a u d o me stiq ue  sa ns fil, le s té lé p ho ne s mo b ile s, le s té lé p ho ne s 

sa ns fil e t le urs sta tio ns d e  b a se , o u e nc o re  le s ta lkie wa lkie s, p e uve nt influe r sur c e t 

é q uip e me nt e t d o ive nt e n ê tre  é lo ig né s. La  d ista nc e  e st c a lc ulé e  p a r le  FABRIC ANT 

d a ns la  c o lo nne  d e  800 MHz à  2,5 GHz d u ta b le a u 5 o u 6 d e  la  no rme  CEI 

60601-1-2:2007, se lo n le  c a s. 

 

 



Le pictogramme représentant une poubelle barrée sur le produit rappelle 

l'obligation de déposer l'appareil usagé dans un point de collecte. Contactez votre 

administration locale pour plus d'informations sur l'élimination correcte de vos 

appareils usagés.

Sous réserve d’erreurs d’impression et de modifications, juillet 2016
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